



ଆଡ଼ଭାନୀଙ୍କୁ ରେକର୍ଡ ବିଶ୍ୱ ଚାଲଚଳ

ଭାରତର ସୁକର ଓ ବିଲିୟାର୍ଡ ଚାରକା ପଙ୍କଜ ଆଡ଼ଭାନୀ କ୍ରମାଗତ ୭ ଏବଂ ମୋଟ ୨୮ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରି ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୦

ହାସିମୋଟୋ ଆଇରଏଡିଟିଭି ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଅର୍ଜୁନ୍

ଅଭିନେତା ଅର୍ଜୁନ୍ କପୁର 'ହାସିମୋଟୋ ଆଇରଏଡିଟିଭି' ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଏନେକ ସେ ଶନିବାର ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜାମିନ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଦିନେ ବିଳମ୍ବ ବି ମୌଳିକ ଅଧିକାରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରେ

ଜାମିନ ଆବେଦନ କରିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଅଧିକାରର ଏକ ଅଂଶବିଶେଷ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଭାରତୀୟ ସମ୍ବିଧାନର ଅନୁଚ୍ଛେଦ ୨୧ରେ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଥିବା ଜାମିନର ଅଧିକାରକୁ ବିଳମ୍ବ କରାଯାଇଥିବା ଅନେକ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଫଳରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଅକାରଣେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଜେଲରେ ଜାମିନ ବିଚାରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପୁଞ୍ଜିମକୋର୍ଟ ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟରୁ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ଏକ ମାମଲାର ଶୁଭବାନ ଶୁଣାଣି କରି ଜାମିନ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଉପରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। କର୍ମସୂଚି ବି.ଆର. ଗଭାଇ ଏବଂ କେ.ଭି. ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବିଳମ୍ବକୁ ନାପସନ୍ଦ କରି କହିଛନ୍ତି, ଜାମିନ ପାଇବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର। ଏଥିରେ ଦିନଟିଏ ବି ବିଳମ୍ବ ହେଲେ ସମ୍ବିଧାନ ପ୍ରତି ଏହି ଅଧିକାର ଖଣ୍ଡିତ ହେଉଛି।



ବିଚାର ଅପେକ୍ଷାରେ ପଡ଼ିରହିଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ କୌଣସି ଅଗ୍ରଗତି ଘଟି ନ ଥିବାରୁ ସେ ପୁଞ୍ଜିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ଶୁଣାଣି ଦିନା ଜାମିନ ଆବେଦନକୁ ବାରମ୍ବାର ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ତାଙ୍କ ପିଟିଶନର ଶୁଣାଣି କରିବା ଅବସରରେ ଉପରୋକ୍ତ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟରେ ନଭେମ୍ବର ୧୧ରେ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ସେହିଦିନ ଏହାର ବିଚାର କରିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଦିନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ସମ୍ଭବ ନ ହେଲେ ୨ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ରାୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୧ (ପି.ବି.) ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକ ଜାମିନ ଆବେଦନକୁ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ପକାଇ ରଖିଥିବାରୁ ପୁଞ୍ଜିମକୋର୍ଟ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଜାମିନ ଆବେଦନର ବିଚାର ଗୋଟିଏ ଦିନ ବିଳମ୍ବ ହେବା ଦ୍ୱାରା ନାଗରିକମାନଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଉପରେ ଏହା ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ ବୋଲି କର୍ମସୂଚି ବି.ଆର. ଗଭାଇ ଏବଂ କେ.ଭି. ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି।

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ପୂଣିଥରେ ଜୋର୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜଣେ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନ ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟରୁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବାବେଳେ

୪ର୍ଥ ଥର ଗ୍ରାମୀ ଆଝାଡ଼ି ପାଇଁ ରିକି କେଜ୍ ମନୋନୀତ



ଲକ୍ଷ୍ନୱ, ୯/୧୧ 'ଆସିଏଫ୍ ଓ 'ରାଷ୍ଟ୍ର ଆଲବନ' ଶ୍ରେଣୀରେ କେଜ୍ 'ଟ୍ରେକ୍ ଅଫ୍ ଡାଉନ୍ ଆସିଏଫ୍'କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି 'ରାୟର ୨: ହାଓ ଡାକ୍ ଇଟ୍ ଇଜ୍ ବିପୋର ଡନ୍' ଆଲବନ ପାଇଁ ବିଚାର ବାଦକ ତଥା ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଶକରକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଟ୍ରିପ୍ଲି ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ଜାକବ କୋଲିୟରଙ୍କ 'ପୃଷ୍ଠା-୨

୨୪ରେ ସୁଭଦ୍ରା ଟଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରେ 'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନା ପ୍ରଥମ କିଛିର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଗପ୍ତ ଶେଷକରି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ନଭେମ୍ବର ୨୪ ତାରିଖରେ ୨୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ କିଛିର ୩୫ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବ। ଏଥିଲାଗି ସୁଦରାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ସେହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଞ୍ଜିମକୋର୍ଟ ନୋହନ ଚରଣ ମାଝା, ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁଏଲ ଓରାମ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ପୃଷ୍ଠା-୨

ପତ୍ନୀ ବିଜେତାଙ୍କୁ ମାସିକ ମିଳିବ ୩୦,୦୦୦

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ୫୫ ଜଣ ଜୀବିତ ପତ୍ନୀ ପୁରସ୍କାର ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପତ୍ନୀ ବିଜେତାଙ୍କୁ ମାସକୁ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇ ପତ୍ନୀ ବିଜେତାଙ୍କୁ ମାସିକ ୩୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ପୁଞ୍ଜିମକୋର୍ଟ ନୋହନ ଚରଣ ମାଝା ଶନିବାର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ।

RAMRAJ
COTTON SHIRTS
www.ramrajcotton.in
FOR TRADE ENQUIRY
Distributor: RAMLAL RUPCHAND
NANDI SAHI, CUTTACK - 753001
CELL: 94370 94433

DSPL - 183

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ଓଡ଼ିଶା
Chief Electoral Officer, Odisha

ଭୋଟର ତାଲିକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସଂଶୋଧନ ୨୦୨୫
୨୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪ - ୨୮ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪

ବୁଥ ସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ଦିବସ
ଆପଣଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ
ସକାଳ ୧୦ ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଯାଏ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ।

୧୦ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ (ରବିବାର)
୧୬ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ (ଶନିବାର)
୨୪ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ (ରବିବାର)

ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ଦିବସ ଗୁଡ଼ିକରେ ନିଜ ନିକଟସ୍ଥ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ନିଜ ନାମ ଯୋଗ / ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ ।

ଭୋଟର ହେବୁ ଲାଭନ ଆପ ଡାଉନଲୋଡ କରି ମଧ୍ୟ ଅନଲାଇନରେ ନିଜ ନାମ ଯୋଗ / ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ ।

କିମ୍ବା <https://voters.eci.gov.in/>
ୱେବସାଇଟ ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଚପକ ଚାଲିଯାଇଛି

PATANJALI

ଯୋଗ ଓ ଆୟୁର୍ବେଦ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଚାଲିଥିବା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରର ପର୍ଦାଫାଶ

ଔଷଧଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ନିଷେଧାଜ୍ଞାର ମିଥ୍ୟା ଗୁଜବ

ଶ୍ୱାସାର ଗୋଲ୍ଡ, ଶ୍ୱାସାର ବଟି, ବ୍ରୋକୋଫ, ଶ୍ୱାସାର ପ୍ରବାହୀ, ଶ୍ୱାସାର ଅବଲେହ, ମୁକ୍ତା ବଟି ଏକ୍ସଟ୍ରା ପାଞ୍ଜର, ବିପି ଗ୍ରୀଟ୍, ମଧୁଗ୍ରୀଟ୍, ମଧୁନାଶିନୀ ବଟି ଏକ୍ସଟ୍ରା ପାଞ୍ଜର, ଲିଭାମୃତ ଆଡ଼ଭାନୁ, ଲିଭୋଗ୍ରୀଟ୍, ଆଇଗ୍ରୀଟ୍ ଗୋଲ୍ଡ, ପତଞ୍ଜଳି ଦୃଷ୍ଟି ଆଇ ଟ୍ରାଏ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର କିଛି ବି ନିଷେଧାଜ୍ଞା ନାହିଁ ।

ଇର୍ଷା ଓ ଭ୍ରମାତ୍ମକ ପ୍ରଚାର

ସମଗ୍ର ମେଡିକାଲ ସିଷ୍ଟମ୍ ସନାତନ ଧର୍ମର ଏକ ସମର୍ଥ କର୍ମଯୋଗୀ ଏବଂ ସମ୍ପାଦନା ଯିଏ ତାହା କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି, ଯାହା ପୁରା ମେଡିକାଲ ସିଷ୍ଟମ୍ କରିପାରି ନ ଥିଲା । ଆଧୁନିକ ମେଡିକାଲ ସାଇନ୍ସରେ ରୋଗଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ତ ଥିଲା କିନ୍ତୁ ଉପଚାର ନ ଥିଲା । ଆମେ ଲାଇଫସାଇନ୍ସ ରୋଗରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଧିକ ରୋଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ଦେଇଛୁ ।

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧର କୁପ୍ରଚାରର ଭ୍ରମ

ଭ୍ରମ ବ୍ୟାପ୍ତ କରାଯାଉଛି କି, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ କାରଣରୁ ଲିଭୁ, କିନ୍ତୁ ନା ଖରାପ ହୋଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଆମେ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉପଚାର ମାଧ୍ୟମରେ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିବା ଲିଭୁ ଓ କିନ୍ତୁନୀକୁ ଠିକ୍ କରି ଦେଖାଇଛୁ ।

ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରମାଣର ଅଭାବର ଆରୋପ

କୂହାଗଲା କି ଆୟୁର୍ବେଦରେ ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ଔଷଧ ନାହିଁ । ଆମେ 5000ରୁ ଅଧିକ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ଅନୁସରଣ କରି 100ରୁ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ଔଷଧ ତିଆରି କରିଛୁ । ଏହିସବୁ ଗବେଷଣାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା ପାଇବା ପାଇଁ ଏହି QR କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ ।

ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପତଞ୍ଜଳି ସେଲ୍ ଲାଇନ୍ ଟ୍ରାଏଲ୍, ଆନିମାଲ୍ ଟ୍ରାଏଲ୍ ଏବଂ ହୁଏମାନ୍ ଟ୍ରାଏଲ୍ କରି ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଦେହରେ ବି.ପି., ସୁଗାର୍, ଆଇରଏଡ଼, ଆକ୍ରମା, ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍ ଏବଂ କ୍ୟାନ୍ସର ଭଳି ରୋଗ ଜମ୍ମାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତ କରି ଦେଖାଇଛୁ । ଆଜି ପତଞ୍ଜଳି ରିସର୍ଚ୍ଚ ଫାଉଣ୍ଡେସନରେ, ସେଲ୍ ଲାଇନ୍ ଟ୍ରାଏଲ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ଇନ୍-ଭିଭୋ, ଇନ୍-ଭିଟ୍ରୋ ଏବଂ ହୁଏମାନ୍ ଟ୍ରାଏଲ୍ ଏବଂ ଟ୍ରାଏ ଟ୍ରାଏରୀ କାମରେ 500ରୁ ଅଧିକ ରିସର୍ଚ୍ଚ ସାଇଣ୍ଟିଷ୍ଟ ଏବଂ ପାଖାପାଖି 2000 ଜଣ ଡାକ୍ତର ମିଶି ଅହୋରାତ୍ର ଗବେଷଣା ମାଧ୍ୟମରେ ମାନବ କଲ୍ୟାଣର କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମର୍ପିତ ରହିଛନ୍ତି । ଏହିସବୁ ଗବେଷଣା ଉପରେ ଆମେ ସହସ୍ର କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛୁ କିନ୍ତୁ କେତେକ ନ୍ୟସ୍ତସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଯୋଗ, ଆୟୁର୍ବେଦକୁ ବଦଳାଇ ଦେବା ପାଇଁ କିଛି ନା କିଛି ନୁଆ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାଉଛନ୍ତି । ଏକ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ରୋଗୀଙ୍କ ନୀରୋଗ ହେବାର ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ତଥ୍ୟ ପତଞ୍ଜଳି ନିକଟରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

ଆୟୁ:ପ୍ରକର୍ଷକୃତ୍ସିନ୍ଧ: ପ୍ରୟୋଗ: ସର୍ବରୋଗନୁତ୍ (ବରକଂସିତା)

ଅଁଳା ନବମୀ ପର୍ବ ଅବସରରେ ଅଁଳା ନିର୍ମିତ ପତଞ୍ଜଳି ଉତ୍ସାହ ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ । ଜମ୍ବୁନିଟି ବଢ଼ାନ୍ତୁ, ସର୍ବରୋଗ ମୁକ୍ତି ଓ ଦୀର୍ଘାୟୁ ପାଆନ୍ତୁ ।

ପତଞ୍ଜଳି ଖେଳନେସ୍ ଓ ଯୋଗଗ୍ରାମରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ:
8954666111, 8954666222, 8954666333

ଆପଣଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପତଞ୍ଜଳି ଷ୍ଟୋର ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ ।
Shop Online- www.patanjaliayurved.net
Customer Care Number - 18001804108



ଓକିଲଙ୍କୁ ଘରେ ଏସିଡ୍ ମାଡ଼

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଉପରେ ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ପୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ବିଶାଖାପାଟଣା ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। କିଏ ଏବଂ କାହିକି ଏଭଳି ଆକ୍ରମଣ କଲେ ତାହା ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ। ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ ଘଟଣା ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ତୀବ୍ର ନିନ୍ଦା କରାଯିବା ସହ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଆଖିରେ ଏସିଡ୍ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ବିଶାଖାପାଟଣା ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଖବର ଲେଖା ହେବାଯାଏ ଏସିଡ୍ ପକାଇବା ପଛର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନି। କିଏ ଏଭଳି କରୁଛି ସେନେଇ କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ଏସିଡ୍ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାକୁ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଓକିଲ ସଂଘ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଭାବେ ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ହେବା ପୁସ୍ତକ-୨



୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବର ୪ରେ ନୁଆପଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲରୁ ଅଭିଭାବିତା କଲରାପତରିଆ ବାଘ 'ରାଜା'କୁ ଧରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ବଲପୁର ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନରେ ଶନିବାର ଏହି ମଣିଷଖୁଆ ବାଘକୁ ଛଡ଼ାଯାଇଥିବାବେଳେ ଗ୍ରାସ ଏନ୍‌ଡେମିକରେ ଏକ ମାଲି କଲରାପତରିଆ ବାଘ ସହ ଏକାଠି ହୋଇଛି।

ମହାକାଶରେ ସୁନୀତାଙ୍କ ଓଜନ ହ୍ରାସ: ନାସା ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ସ୍ତରରେ ଅଦଳବଦଳ

ଓକ୍ଟୋବର, ୯୧୧୧
ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶ ସଂଗ୍ରାହୀତା ମହାକାଶଚାରୀ ସୁନୀତା ଓଲିୟମ୍ ଏବଂ ବୁର୍ ଓଲିୟମ୍‌ର ଗତ ୫ ମାସ ହେବ ମହାକାଶରେ ଫସି ରହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଭୟଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହାକାଶ କେନ୍ଦ୍ର (ଆଇଏଏସ୍)ରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତେବେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ମହାକାଶରେ ରହିବା ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର ପୁସ୍ତକ-୨




ଆଇଏଏସ୍‌ରେ କ'ଣ ଖାଆନ୍ତି ଆଷ୍ଟ୍ରୋନଟ୍ ମହାକାଶରେ ଆଷ୍ଟ୍ରୋନଟ୍‌ମାନଙ୍କ ଶରୀରର ମେଟାବୋଲିଜମର ମାତ୍ରାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟୁଥିବା ହେତୁ ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ତୁଳନାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ୨ ଟୁଣା ଅଧିକ କ୍ୟାଲୋରିମୂଳକ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ନିଜ ଓଜନକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ମହାକାଶଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଦୈନିକ ୩୫୦୦ରୁ ୪୦୦୦ କ୍ୟାଲୋରି ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଯଦି ସେମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ କ୍ୟାଲୋରିର ମାତ୍ରା କମିବା ଆରମ୍ଭ କରେ ତେବେ ଏହାର ପ୍ରତିଫଳନ ପୁସ୍ତକ-୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)
ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ସ୍ତରରେ ଅଦଳବଦଳ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଶନିବାର ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ୧୯୯୩ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ରେଓଡ଼ିଜନ କୁମାର ସିଂହ ଓଡ଼ିଶା ବନ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ (ଓଏପ୍‌ସି) ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ରେଓଡ଼ିଜନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ବିଶାଳ ଦେବଙ୍କୁ ଶକ୍ତି, ସଞ୍ଚାରୀ ସିଂଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ କମିଶନର (ଏସ୍‌ଆର୍‌ସି) ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଓଏସ୍‌ସିଏମ୍)ର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୯୯୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା ଲେଲେକ୍ସନିକ୍ସ ଏବଂ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ବିଶାଳ ଦେବଙ୍କୁ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ବିଶାଳ ଦେବ ଓଏସ୍‌ସିଏମ୍ ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଥିବା ବୀର ବିକ୍ରମ ଯାଦବଙ୍କୁ ହଟାଇ ୧୯୯୭ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ପୁସ୍ତକ-୨

DSPL - 185







ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ

ଶ୍ରୀ ଅନ୍ନ ଓ ବିସ୍ମୃତ ଖାଦ୍ୟ

ସମ୍ମିଳନୀ-୨୦୨୪

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୦-୧୧ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪ | କନ୍‌ଭେନସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

- ◆ ଓଡ଼ିଶାର ଖାଦ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହାସିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ।
- ◆ ଜାତୀୟ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ତରରେ ପୁଷିକାୟ ଓ ବିସ୍ମୃତ ଖାଦ୍ୟ/ଶସ୍ୟର ଧାରା ଓ ଛିତିକି ନେଇ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ।
- ◆ ଭାରତ ତଥା ବିଶ୍ୱର ପୁଷିକାୟ ଓ ବିଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ପଦ୍ଧତି ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଣାଳୀ/ସଂସ୍କୃତି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରିବା ।
- ◆ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧିକାରକୁ ବାଦ ନ ଦେଇ ପୁଷିକାୟ ଓ ବିଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ/ବିସ୍ମୃତ ଖାଦ୍ୟର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ନିମନ୍ତେ ନୀତିଗତ ଓ ଗବେଷଣା ଡାକ୍ତା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ।
- ◆ କୃଷି ଜୈବ ବିବିଧତାର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ ଶସ୍ୟ/ ବିସ୍ମୃତ ଖାଦ୍ୟର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ନିମନ୍ତେ ନୀତିଗତ ଡାକ୍ତା/ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ।

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର,
୧୦ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪

ଆଜିର
ମନ୍ତବ୍ୟ

ଦେଶର
କୃଷକ, ଶ୍ରମିକ ଓ ଗରିବମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ଭାବିବା

ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିପ୍ରମୁଦ୍ରାକରଣ ଏବଂ ଜିଏସ୍‌ଟି ଭଳି ନୀତିକୁ ଅସ୍ତ କରିଥିଲେ । —ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା

ପୂର୍ବେ
ପାଖାପାଖି ଜନସଭା, ଘ୍ଲାନ: ପଲ୍ଲବ ପ୍ୟାଲେସ, ଗୋବିନ୍ଦପାଲି, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ଦେଶର
କୃଷକ, ଶ୍ରମିକ ଓ ଗରିବମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ଭାବିବା

ରାଜ୍ୟ
୨

ଭୂବନେଶ୍ୱର

- ଅରକ୍ଷିତୀୟ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହୋତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: କମ୍ପୁରବା ପଡ଼ିଆ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ସମୟ: ଭୋର ୫ଟା ୩୦ ।
- ବୃତ୍ତନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶହୀଦ ଜୟା ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ତ୍ତୀ, ଘ୍ଲାନ: ଶହୀଦ ଜୟା ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକ୍ରମ, ଏକି ଛକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ । ସାଧାରଣ ସଭା, ଘ୍ଲାନ: ବୃତ୍ତନା ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଯୋଗାସନ ଓ ପ୍ରାଣୀୟମ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଲୋହିଆ ଏକାଡେମୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଉତ୍କଳ କେଶରୀ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାହରଙ୍କ ୧୨୫ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଚିତ୍ରକଳା ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: କଳିଙ୍ଗ ଆର୍ଟ ଗ୍ୟାଲେରୀ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଶ୍ରୀ ରାମଚରିତ ମାନସ ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରବଚନର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀନିକୂଞ୍ଜ ବିହାର ମନ୍ଦିର ପରିସର, ବାଲିଆଛା, ସମୟ: ରାତି ୧୧ଟା ।
- ଅରକ୍ଷିତୀୟ ଶ୍ରୀଅନନ୍ଦ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: କନୱେଣ୍ଟନ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।
- ଅରକ୍ଷିତୀୟ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଜିକେସିଏମ୍ ଓଡ଼ିଶା ରିସର୍ଚ ସେଣ୍ଟର, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ୩୦ ।
- ମହାଆନନ୍ଦ ଶାନ୍ତି ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ମହାବୋଧି ସୋସାଇଟି, ୟୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ, ଘ୍ଲାନ: ବୁଦ୍ଧ ମନ୍ଦିର ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।
- ଖୁନ୍ତିୟୋ କି ଚୋଧାହାର, ସିଜନ-୩, ଘ୍ଲାନ: ଉତ୍କଳ କନିକା ଗ୍ୟାଲେରିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ୩୦ ।
- ‘ରାହିଲକା’ ସହ ୩୦ ଦିନ’ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ, ଘ୍ଲାନ: ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ସଦନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ୩୦ ।
- ସଂଭାବନାର ବୋଲଟ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ହୋଚେଲ ପତ୍ରପୋଡ଼ା, ଏକାମ୍ର ହାଟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କଟକ

- ରାଧାମୋହନଜୀୟ ନାଟ୍ୟ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଗୀତନ୍ୟ ଚକ୍ଷୁ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଚୌଡ଼ାଠିର ପୌରପାଳିକା ୧୧ନଂ. ଖାର୍ଚି ରାଧାମୋହନ ଛକ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଆମ ସମ୍ବଲ ସଙ୍ଗଠନର ୩ୟ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ରାଧାନାଥ ଟ୍ରେନିଂ କଲେଜ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।
- ଓଡ଼ିଶା ବିଜ୍ଞାନ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ୩୦ ।
- ଗଙ୍ଗାମନ୍ଦିର ସାହି ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ କଥାମୃତ, ଘ୍ଲାନ: ଗଙ୍ଗାମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ପୁରୀ

- ପୁରୀ ହେରିଟେଜ୍ ଖାବର ଶୁଭାଭାସ, ଘ୍ଲାନ: କାଞ୍ଚି କାମକୋଟି ଆଶ୍ରମ, ସ୍ୱର୍ଗସ୍ୱୀର ନିକଟ, ପୁରୀ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ସ୍ୱଦେଶୀ ଜୀଗରଣ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱଦେଶୀ ସ୍ୱାବଲମ୍ବନ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଯୋଡ଼ାବଜାର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର, ପୁରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଶ୍ରୀ ରୁକ୍ଷିତା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ ବାମୋଦର ଉପାସନା ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ବ୍ରତ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର, ଘ୍ଲାନ: ରାଣୀସତୀ ଭବନ, ପୁରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ଇଷ୍ଟା କ୍ଲବ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ଘ୍ଲାନ: ବିଜେଡି ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳପଡ଼ିଆ,ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଅନଙ୍ଗ ନରେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୬ମ ବାର୍ଷିକ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ, ପ୍ରତିଭା ସମର୍ଦ୍ଧନା ଓ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ ସଭା, ଘ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚଗଡ଼ ଅନଙ୍ଗ ନରେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

୨୪ରେ ସ୍ମୃତପ୍ରା ...

ଡିସେମ୍ବର ମାସରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ମହିଳାଙ୍କୁ ‘ସୁଭଦ୍ରା’ ଯୋଜନା’ର ଚଳା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ୩ ଜଣିଆ କମିଟି ଗଠିତ ହୋଇଛି । ଏହି କମିଟି ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ଆଣିଛି । ଅଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିବା ହିତାଧିକାରୀ କେମିଟି ପୂର୍ଣି ଥରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବେ ସେଲେ ନୂଆ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ଖାରି କରାଯାଇଛି । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୬୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ୫ ହଜାର ଚଳାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୨୦ ଲକ୍ଷକୁ ମିଶାଇ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ମୋଟ ୮୦ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଚାହା ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଡିସେମ୍ବରରେ ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଚଳା ଦେବା ସହ ୧ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରିବା ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ।

୪ର୍ଥ ଥର ଗ୍ରାମୀ ଆଘାତ୍ସ୍ୱ ...

ଗୀତ ଏ ରକ୍ ସମ୍ ହୋୟାର’ରେ ନିଜର ବିଶେଷ କ୍ଳିତିକା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠା ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୫, ୨୦୨୨ ଓ ୨୦୨୩ରେ ଗ୍ରାମୀ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୬୭ତମ ଗ୍ରାମୀ ଆଘାତ୍ସ୍ୱ ଆସତା ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୨ରେ ଆମେରିକାର ଲସ୍ ଏଞ୍ଜେଲ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।

ମହାକାଶରେ ସୁନୀତାଙ୍କ ...

ମହାକାଶଚାରୀ ସୁନୀତାଙ୍କ ସ୍ୱାମ୍ଭାଗତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଉଛି

ସଭାଗୃହ, ବକୋଲ, ବୋଲଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

- ପ୍ରବକ୍ତା ଡ. ଆଶୁତୋଷ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ କଥାମୃତ ଓ ହରିହାର ବିଷୟରେ ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଭକ୍ତଚରଣ ଖୁଦି ସଦନ, ସାନପଦର, ବୋଲଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।
- ଶ୍ରୀମଦ ଭାଗବତ କଥାମୃତ ପ୍ରବଚନ, ଘ୍ଲାନ: ପଲଟନ ପଡିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ଜାତୀୟ ପ୍ରେସ ଦିବସ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ,ଘ୍ଲାନ:ବାହାର୍ଦ୍ଦୀ ଡାକବଜାର, ବସ୍ତ୍ରା, ସମୟ:ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଏମ୍ପି ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୁଡ଼ଜାଙ୍କ କନୁଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ବିଶାଳ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଜଗନ୍ନାଥ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପ, ନୀଳଗିରି,ସମୟ:ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନନ୍ଦ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ:ବ୍ରିଟ୍ କଲ୍ୟାଣମଞ୍ଚପ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ:ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣଚେଖା ନଦୀ ଆଳତୀ ନିମନ୍ତେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ:ରାଜଘାଟ ବାଲୁଖାଘାଟ, ବସ୍ତ୍ରା, ସମୟ:ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ୩୦ ।
- ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନାଟକ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୪ ଉଦ୍‌ଘାଟନା,ଘ୍ଲାନ:ଗାନ୍ଧୀ ଛୁଡି ଭବନ, ବାଲେଶ୍ୱର,ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଭଦ୍ରକ

- ଅଁଳା ନବମୀ, ଘ୍ଲାନ: ମହତାବ ନଗର ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ‘କନିକା ବାଲି’ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ ଓ ସମୀକ୍ଷା, ଘ୍ଲାନ: ମତେ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାଗୃହ, ଗନ୍ଦବାଲି, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଦୁଇସ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ, ଘ୍ଲାନ: ଚରମ୍ପା ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ବିଜେଜିଟ ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ଦୋବଳ କାକୀବଜାର, ଧାମନଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।

କେନ୍ଦୁଝର

- ଭାଗବତ ସିପ୍ତାହ ପାରାୟଣ, ଘ୍ଲାନ:ମିଠିଗାଁ, ହାଟଡିହା, ସମୟ -ସକାଳ ୭ ଟା ।
- ସତ୍ୟସାଜ ସମିତି ତରଫରୁ ବାଲ ବିକାଶ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଆଧ୍ୟାତ୍ମି ଆଲୋଚନା, ଭଜନ, ଘ୍ଲାନ:ଡଃଅଁର, ମନେଗାଁ,ହାଟଡିହା,ସମୟ :ସକାଳ ୭ଟା ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ୬୮ ତମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ ବୌଦ୍ଧକୁଦ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଧରଣାଧର ଷ୍ଟୋର୍ସ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, କେନ୍ଦୁଝର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂଜା, ସର୍ବଦେବୀଦେବୀ ଯଞ୍ଚ ଓ ଚଣ୍ଡି ଯଞ୍ଚ, ଘ୍ଲାନ: ଭାଲୁପାହାଡ଼ି,ଅଲୁଭା କରଞ୍ଜିଆ, ସମୟ:ସକାଳ ୮ଟା ।
- ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ମହାରାଜା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ତକତପୁର, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ ସମାରୋହ, ଘ୍ଲାନ: ଲାୟଡ଼୍ କ୍ଲବ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନନ୍ଦ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ:ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତକତପୁର, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ଅଁଳା ନବମୀ ପାଳନ, ଘ୍ଲାନ: ଉତ୍ତରେଶ୍ୱର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ଦିନିକିଆ ମାନବାଧିକାର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର,ଘ୍ଲାନ: ବିଜାଏମ୍ପି ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା୩୦ ।
- ପୁସ୍ତକ ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟନା, ଘ୍ଲାନ: ଖଲିକୋଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା୩୦ ।

ଗଞ୍ଜାମ

- ଷ୍ଟେଲ୍ଲୀକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ:ପାଟେଲକ୍ଷ୍ମୀର ମନ୍ଦିର ନିକଟସ୍ଥ କଲ୍ୟାଣ

ମଞ୍ଚପ(ପଞ୍ଚମା ଗ୍ରାମ),ସମୟ: ପୂର୍ବେ୧୦ ଟା ।

- ଶ୍ରୀମଦ ଭାଗବତ କଥାର ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ମୃତି ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ପାତ୍ର କଲେଜୀ,ଦୁଆରୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଟା ।
- ଶ୍ରୀମଦ ଭାଗବତ ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରବଚନ କଲ୍ୟାଣ ଖୁଦି ସଦନ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଟା ।

କନ୍ଧମାଳ

- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ:ଗଞ୍ଜର ହଲ, ବାଲିଭୁଜା, ସମୟ:ପୂର୍ବେ୧୧ ଟା୩୦ ।

ଢେଙ୍କାନାଳ

- ଗିରିଜା କଳା ମହାପାଠାଳର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ:ହାଟାଗିଜା ପାହଡ ପାଦଦେଶ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ନାଟ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ‘ଭୂମିକା’ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସ ଓ ନାଟକ ପରିବେଷଣ, ଘ୍ଲାନ:କଳ୍ପନା କ୍ଲବ

ପରିଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ୩୦ ।

ଅନୁଗୋଳ

- କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ଯଞ୍ଚ, ଘ୍ଲାନ: ଅନୁଗୋଳ ସୌଭାଗ୍ୟନଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ ଟା ।
- ନୂଆଖାଇ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଅନୁଗୋଳ ରେଲୱେ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।
- ଶିଶୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ପାଳନ, ଘ୍ଲାନ: ଅନୁଗୋଳ ସଭାଘର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।

ଜଗତସିଂହପୁର

- ଆୟୁର୍ବେଦ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ବିଚରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଘ୍ଲାନ: ହାଉସିଂବୋର୍ଡ, ମଧୁନର, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ବନ୍ଦର ସାଂସ୍କୃତିକ ମହୋତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରାସାଦିକ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନାଟକ, ଘ୍ଲାନ: ଜୟଦେବ ଭବନ ବଡ଼ପଡ଼ିଆ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- କେନ୍ଦ୍ରାପଡା ସାଇକେଲ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ:ପୁରୁଣା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ସମୟ:ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଜିଲା ବିଚାରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ହାଇସ୍କୁଲସ୍ତରୀୟ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲା କୋର୍ଟ ପରିସର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ମଞ୍ଚକାସ୍ତରୀୟ ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ଅଳପୂଆ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

ଯାଜପୁର

- ମାଝିଆ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନନ୍ଦ ଏବଂ ଫରଗତନ ପୂତ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ, ଘ୍ଲାନ: ଯାଜପୁର ମିଶନ ଶିକ୍ରି ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।
- କାଳୀ ମେଳଣ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ ଚୋରଦା କାଳୀ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ନୟାଗଡ଼

- ପୂର୍ବତନ ରୁକ ଅଧିକ୍ଷ ମହେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ଶ୍ରାବ୍ଧ ବାର୍ଷିକା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ରେ ଫୁଟି ଚାରେ ସଭା, ଘ୍ଲାନ:ଖଞ୍ଜପଡ଼ା କ୍ଲବ ବେଶାଗାଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଅଁଳା ନବମୀ ପର୍ବ, ଘ୍ଲାନ:ଖଞ୍ଜପଡ଼ା ବ୍ଲକର ସିନ୍ଧାମୂଳାସ୍ଥିତ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମନ୍ଦିର, ବଡ ଟାସେରା ମନ୍ଦିର, କର୍ଣ୍ଣଲୋ ରାଧା ମୋହନ ଜୀଉ ମଠ, ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦର ବାଡେରା ମଠ, ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଜଗାମାଟି ରାଧାକାନ୍ତ ମଠ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ରାସୋସୁବର ଶୁଭାଭାସ ଦିବସରେ ନବରାତ୍ର ପୂଜା, ଘ୍ଲାନ:ଦଶପଲ୍ଲୀ ସହର ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଗୋପୀନାଥ ଜୀଉ ସାତପାଟଣା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା୩୦ ।

ରାୟଗଡ଼ା

- ୨୪ ପ୍ରହର ନାମ ଯଞ୍ଚ ଆରମ୍ଭ, ଘ୍ଲାନ: ରୁଣପୁର ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀ ଅନ ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିତୋରିୟମ,

ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀ ଅନ ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ନବରଙ୍ଗପୁର ସାଇ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।

ସୟଲପୁର

- ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଡାକ୍ତର ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ପୂଜାରୀଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ, ଘ୍ଲାନ : ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରସ୍ଥ ୟୁନିଟିଟି ସେଣ୍ଟର, ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନରଦି ମହିଳା ପାଠଚକ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ : ମାତୃ ନିବାସ ପରିସର, ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ମହୋତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ହୀରକୁଦସ୍ଥିତ ଜିଗ କାର କ୍ଲବ, ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ : ତପସ୍ୱିନୀ ପ୍ରେମାଳୟ : ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- କାରାଖାନା ପାଇଁଜି ଡ଼ିଏଁ ନେଇ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ : ଆରତ୍ରିସି ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।
- ବିଶ୍ୱଭାରତୀ ସମାବେଶର ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ : ଗୁରୁ ପଦ୍ମସମ୍ଭବ ଭବନ, ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।
- ଭୋଜପୁରୀ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ, ଘ୍ଲାନ : ରେଲବାଲ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ : ପୂର୍ବେ ୧୧ଟା ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- କିମ୍ବ ହକ୍ସିତାଲ ପକ୍ଷରୁ ମେଘା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: କିସ୍ କ୍ୟାମ୍ପସ୍, ନୂଆବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପାଖ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।
- ଲୋକସିନ୍ଧା ଓ ଆରଲପୁର ବ୍ଲକ ମିଳିତ କୃଷକ ସଂଘର୍ଷ ସମିତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ରୁନ୍ତୁଡ଼ିଖାଲ ସାସ୍ତ୍ରୀହିକ ବଜାର, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ ଟା ।
- ବଲାଙ୍ଗୀର ଡ୍ୟାଡ୍ ସ୍ୱୀର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘ୍ଲାନ: କୋଶଳ କଳା ମଞ୍ଚଳ, ବଲାଙ୍ଗୀର ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ସାମୁହିକ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବୀରମହାରାଜପୁର ମିନି ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ପାରାୟଣ ଅବସରରେ ପ୍ରବଚନ, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ଭଗବତୀ ମୁଁଚସ୍ଥିତ ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦ ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଖାଦ୍ୟ ମେଳା ଓ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ଗଞ୍ଜର ହଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ୫୬ତମ ସାର୍ବଜନୀନ କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ରକ୍ତଦାନ ଓ ଚକ୍ଷୁ ପରୀକ୍ଷା ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ମଝିପଡା ନାମମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଅଖଣ୍ଡ ନାମଯଞ୍ଚର ଚବିଶିତମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଖୁଷ୍ଟୁଲାପାଲି,ଉଲୁଷା ବ୍ଲକ, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ନିୟାକ୍ ଜୟନ୍ତୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ବୀରମହାରାଜପୁର ମିନି ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ ଟା ।
- ଭାଗବତ ପାରାୟଣ, ଘ୍ଲାନ: ଲୁନ୍ତୁରପଲ୍ଲ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର,ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଦ୍ୱିସଂହ ପୁରାଣ ପଠନ, ଘ୍ଲାନ: ଭାଲୁକୁରୀ ଭାଗବତ ମନ୍ଦିର, ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅନ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ପୋଲିସ ପଡିଆ ନୂଆପଡା, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ନିୟାକ୍ ଜୟନ୍ତୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ବୀରମହାରାଜପୁର ମିନି ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ ଟା ।
- ଭାଗବତ ପାରାୟଣ, ଘ୍ଲାନ: ଲୁନ୍ତୁରପଲ୍ଲ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର,ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଦ୍ୱିସଂହ ପୁରାଣ ପଠନ, ଘ୍ଲାନ: ଭାଲୁକୁରୀ ଭାଗବତ ମନ୍ଦିର, ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ବରଗଡ଼

- କ୍ରାଷ୍ଟା ବିକାଶ ଗ୍ରୁପର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା, ଘ୍ଲାନ: ବିକାଶ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଷ୍ଟେଲ୍ଲୀକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ରାମଚତ୍ତୀ ମନ୍ତୁ, ଲାବେରପାଲି, ଅତାବିରା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଘାଏ ଦେଖିତ କଳାପଟା ଅନୁଷ୍ଠାନର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଗାଇସିଲେନ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
- ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜର ପରିବାର ମିଳନ, ଘ୍ଲାନ: ପାର୍ବି ପଇସପ, ଗାଇସିଲେନ୍, ସମୟ:

ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ।
ଓଡ଼ିସି ସାଧାରଣ ଜନସଭା, ଘ୍ଲାନ: ପଲ୍ଲବ ପ୍ୟାଲେସ, ଗୋବିନ୍ଦପାଲି, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବେ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)

ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୦୨୪-୨୫ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି-୨୦୨୦ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଶନିବାର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅନୁବନ୍ଧିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ନୂତନ ଶିକ୍ଷାନୀତି ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀରେ

ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ। ନୂତନ ଶିକ୍ଷାନୀତି-୨୦୨୦ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୪ ବର୍ଷର ସ୍ନାତକ କୋର୍ସ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି; ଯେଉଁଥିରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ପରେ ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସାର୍ବିକେନ୍ଦ୍ର, ଡିପ୍ଲୋମା, ଡିଗ୍ରୀ ଏବଂ ଡିଗ୍ରୀ ଅନର୍ସ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଯୁ.ସି.ସି. ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରେମ୍ପୁଷ୍ଟି ଆଧାରରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରେମ୍ପୁଷ୍ଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଏବଂ ଇଣ୍ଟରନେସନାଲ ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଦାନ ସହିତ ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଅଛି। କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ସହିତ ଏକତ୍ର କରିବାକୁ



ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଆକ୍ରିଡିଟିଭ୍, ଏନ୍.ସି.ସି. ଏନ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ଇତ୍ୟାଦି ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରଦାନ

କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସ୍ୱଳ୍ପକାଳରେ ନିଜର ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଚୟନ କରି ଏକାଧିକ ଥର ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରବେଶ ଓ ପ୍ରସ୍ଥାନ ସହିତ ୭ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଚାକର ଡିଗ୍ରୀ କୋର୍ସକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିପାରିବେ। ନୂତନ ଶିକ୍ଷାନୀତି-୨୦୨୦ ଓଡ଼ିଶାର ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ରୂପାନ୍ତର, ସ୍ୱାଭାବିକ ଏବଂ ସମାବେଶୀ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଓ ନୂତନତାକୁ ବଢ଼ାଇବା, ପ୍ରାକ୍ତିକ ଆଧାରିତ ଶିକ୍ଷାକୁ ଓ ଶିକ୍ଷକ ସହିତ ଇଣ୍ଟରନେସ୍ ଆଦି ଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନଶିକ୍ଷା ବଢ଼ାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଉଛି।

ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାରଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ୪୦ଟି ସ୍ନାତକ ମୂଳ ବିଷୟ ପାଇଁ ବିସ୍ତୃତ ମଡେଲ୍ ସିଲ୍ଲାବସ୍ ସହିତ ୨ଟି ଦକ୍ଷତା ବୁକ୍ସ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ୧୧୨ଟି ମଲ୍ଟି ମିଡିଆ ଡିଭିଜନାଲ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ୧୪ଟି ଧାରା ମୂଳକ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ୫୬ଟି ମୂଲ୍ୟାୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ୮୪ଟି ଦକ୍ଷତା ବୁକ୍ସ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ନୂତନ ସିଲ୍ଲାବସ୍ ଓ କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରେମ୍ପୁଷ୍ଟି ଅନୁଯାୟୀ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ମାତ୍ର କରିପାରିବେ।

ରାଜ୍ୟର ସବୁ ବଡ଼ ମନ୍ଦିରରେ ଲାଗିବ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଘିଅ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)

ଓଡ଼ିଶାର ସବୁ ବଡ଼ ମନ୍ଦିରରେ ଏକ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଘିଅ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକର ପରିଚ୍ଛତା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଶନିବାର ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଅନେକ ମନ୍ଦିରରେ ଅପମିଶ୍ରିତ ଘିଅ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଘିଅ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଆହୁରି ବ୍ୟାପକ କରାଯିବ। ସମସ୍ତ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ଦିରରେ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଘିଅର ବ୍ୟବହାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଗଢ଼ିବା ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଷ୍ଟଲ୍ ଖୋଲିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ବୁଦ୍ଧିଗମ୍ୟ ଲାଭାନ୍ୱିତ ହେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମନ୍ଦିରରେ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଘିଅର ବ୍ୟବହାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଗଢ଼ିବା ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ଓମ୍ ଫେଡ଼୍ ଷ୍ଟଲ୍ ଖୋଲିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ବୁଦ୍ଧିଗମ୍ୟ ଲାଭାନ୍ୱିତ ହେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଖଣ୍ଡଗିରି ଓଭରବ୍ରିଜ୍ରେ ଟ୍ୟାଙ୍କରରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ସୁଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ସମ୍ମୁଖ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ଏକ ସିଏନ୍‌ଜି ଟ୍ୟାଙ୍କରରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରାଠୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବ୍ରିକ୍ ଉପରେ ହଠାତ୍ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଭାଙ୍ଗି ଖୋଲିଯିବାରୁ ପ୍ରବଳ ମାତ୍ରାରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଗ୍ୟାସ୍ରେ ଘ୍ନାନାୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ଖବର ଶୁଣି ଲୋକମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଘ୍ନାନାୟ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଥମେ ପହଞ୍ଚି ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ କରିବା ସହ ବ୍ରାହ୍ମିକ ଜାମ ନ ହେବା ପାଇଁ ଡାଇଭର୍ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଥିଲା। ଏହାପରେ ଅଗ୍ନିଶମ ଟିମ୍ ନିର୍ଗତ ଗ୍ୟାସ୍‌କୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ବୁଲ୍‌ଡ଼ି ବମ୍ବକ୍‌ଗାଡ଼ି ସହାୟତାରେ ପାଣି ମାଡ଼ି କରିଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଅଧିକି ଅପ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ଗେଲ)ର



କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଭାଙ୍ଗିବକୁ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ବନ୍ଦ କରିଥିଲା। କିଛି ସମୟ ପରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ପୁଣି ଥରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା।

ତେବେ ଡ୍ରାଇଭର ଜଣକ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହେବା ଯାକି ଗାଡ଼ିରୁ ଓହ୍ଲାଇ ଖବର ଦେବାରୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ହୋଇ ନ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ବରୁଣେଇ ପାହାଡ଼ରେ ନିଆଁ



ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୯।୧୧ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବରୁଣେଇ ଜଙ୍ଗଲର ପଛପାର୍ଶ୍ୱ ପାହାଡ଼ରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଚାରିଆଡ଼େ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ଖବରପାଇ ଘ୍ନାନାୟ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିପକ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ଧାର ଯୋଗୁ ଟିମ୍ ଫେରିଯାଇଥିଲା। ନିଆଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଭି ନ ଥିବା ବେଳେ ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ୍ ଗଛ

ଜଳିଯାଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ନିଆଁ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ଖବର ଲାଗିଥିବାବେଳେ ଏଥିପ୍ରତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ପଛପାର୍ଶ୍ୱ ପାହାଡ଼ରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଚାରିଆଡ଼େ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ଖବରପାଇ ଘ୍ନାନାୟ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିପକ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ଧାର ଯୋଗୁ ଟିମ୍ ଫେରିଯାଇଥିଲା। ନିଆଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଭି ନ ଥିବା ବେଳେ ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ୍ ଗଛ

ନିଆଁ ଲାଗିଥିବାରୁ ସେଠାରେ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜଙ୍ଗଲ ଜଳୁଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନ ଥିବା ଘ୍ନାନାୟ ଲୋକେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଥିବା ବେଳେ ବନ ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଜା ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ବରୁଣେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବାରୁ ସେଠାରେ ରହୁଥିବା ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ପୋଡ଼ିଯିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଥିବା ପରିବେଶପ୍ରେମୀମାନେ କହିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ଆନ୍ଧ୍ରର ଫଳକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପାଠୀ)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରୁଣପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ଆନ୍ଧ୍ର ସାମାଜିକ ମାରମା ପଞ୍ଚାୟତ କାମନାଗୁଡ଼ା ଏବଂ ଚୋରାଗୁଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଆନ୍ଧ୍ରର ଏକ ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ଫଳକ ଲାଗିଛି। ଆନ୍ଧ୍ର କେତେକଟା ଲୋକ ଆସି ଏପରି କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ଫଳକଗୁଡ଼ିକ ଅନେକ ଦିନ ହେବ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ଏଥିପ୍ରତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଦୃଷ୍ଟି ନ ପଡ଼ିବା ବିଫଳତାରେ ବିଷୟ ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଏଥି ପୂର୍ବରୁ ଆନ୍ଧ୍ର ପକ୍ଷରୁ ମାରମା ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ତ୍ତାଗୁଡ଼ା କିଛିପାଟି ବେଳ ଗାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ



ଭୂମିଚୋପାନ ହେବା ପରେ ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆନ୍ଧ୍ରର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ଫଳକ ଲାଗିବା ଆର ଏକ ବିବାଦୀୟ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଆନ୍ଧ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଭିତରେ ପ୍ରବେଶକରି ବାରମ୍ବାର ବିଭାଗ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ

ପ୍ରଶାସନର ଏଥିପ୍ରତି କିପରି ନଜର ପଡ଼ୁନାହିଁ ବୋଲି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଫଳକ ଲାଗିବା ସମ୍ପର୍କରେ ରୁଣପୁର ବିଡିଓ ଶୁଭ୍ରାଞ୍ଜଳି ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ନାହିଁ। ଏହି ବିଷୟରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ହଷ୍ଟେଲରେ ଛାତ୍ର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା: ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସିରେ ମାମଲା

ରାୟଗଡ଼ା/କାଶୀପୁର/ ଚିକିତ୍ସା, ୯।୧୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା/ ମୋହନ ନାଏକ/ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ବେହେରା)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କାଶୀପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚନ୍ଦ୍ରଗିରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଖଗେଶ୍ୱର ଖୋଡ଼ିଆଙ୍କ ସେନେକ ନିମ୍ନ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଜୀବତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକରି ଝୁଲାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଏହା ହତ୍ୟା ନା ଆତ୍ମହତ୍ୟା ସେନେକ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବାବେଳେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୁରୀର ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ(ଆରଟିଆଇ) କର୍ମୀ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ଦାସ ଶନିବାର ଜାତୀୟ ମାନବ ଅଧିକାର ଆୟୋଗ (ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସି)ଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମାମଲାର ଗଣ୍ଠିରତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କମିଶନ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର କେସ୍ ନମ୍ବର ୧୮୫୫୦/ଆଇଏଚ୍/୨୦୨୪।

କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ଦ୍ୱାରା ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଉ ବୋଲି ଜୟନ୍ତ କମିଶନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ସ୍ଥଳ ହଷ୍ଟେଲରେ ସିସିଡିଭି କ୍ୟାମେରା ଲାଗାଯିବା, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ବିଇଓ) ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ଡିଇଓ)ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସେଗୁଡ଼ିକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରାଯିବା ଏବଂ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଜୟନ୍ତ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବାପରେ କିମ୍ପା ଯୌନ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦିଆଯାଇଥିବାପରେ ଅଥବା ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିବାପରେ ବୋଲି ସେ ନିକ ପିଟିଶନରେ ସନ୍ଦେହ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହିଘଟଣାରେ ଅବହେଳା କିମ୍ପା ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଦାୟୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ କିମ୍ପା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମୃତ ଛାତ୍ର

ଖଗେଶ୍ୱରଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ କାଶୀପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ବଦଳରେ କୋରାପୁଟ ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାଏକ ମେଡିକାଲରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଛି। ଖଗେଶ୍ୱର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରକୃତ ସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ପୋଲିସ୍ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ପରେ ସକ୍ୱାର କରାଯାଇଥିବା ଏସ୍‌ଟିପିଓ ରକ୍ଷିତସ୍ଥଳ ସେନାପତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କେଉଁ କାରଣରୁ ଜଣେ ୧୦ ବର୍ଷର ଶିଶୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେ। ସେ ଦଶହରା ଓ ଦୀପାବଳି ଛୁଟି ସାରି ସ୍କୁଲକୁ ଫେରି ୫ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ହଷ୍ଟେଲ ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଓ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନେ କିଛି ଖଗେଶ୍ୱରଙ୍କ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ବିଷୟରେ କୌଣସି ସୂଚନା ରଖିପାରିଲେ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି।

ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା, ଶିଶୁକନ୍ୟା ମୃତ

ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ, ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଉଦ୍ଧେଜନା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୯।୧୧ (ରତନ ନାୟକ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଶିଶୁ ବିଭାଗରେ ଶନିବାର ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ମିଶ୍ର ନାମ୍ନା ଏକ ୩ ବର୍ଷର ଶିଶୁକନ୍ୟା ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ତାଙ୍କ ପିତା ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସେ ଗଞ୍ଜ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ କେସ୍ ନଂ-୭୨୭/୨୪, ଦମ୍-୧୦୭(୧)/୩(୫) ବିଏମ୍‌ଏସ୍ ଆକ୍ଟର ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଘଟଣାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରି ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ପାଇଁ ମୃତା ଶିଶୁକନ୍ୟା ପିତା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ବହୁ ସମୟ ଧରି ଉଦ୍ଧେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଅଭିଯୋଗକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା

ବଳଭଦ୍ରପୁର ଶାସନର ରବୀନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ଶିଶୁକନ୍ୟା ଲକ୍ଷ୍ମଣାଙ୍କୁ କ୍ୱର ଓ ବାଡ଼ି ହେବାରୁ ୮ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ପରେ ତାଙ୍କୁ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ କିଛି ଔଷଧ ଦେଇ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ କିଛି ଉନ୍ନତି ନ ହେବାରୁ ପୁନର୍ବାର ରବୀନ୍ଦ୍ର ୯ ତାରିଖ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଅନୁପଚ୍ଛିତ୍ତରେ ଜଣେ ନର୍ସ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ଏକ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ୍ ଦେବାକୁ ସେ ଅସ୍ୱସ୍ଥ ହୋଇ ନିସ୍ତେଜ ହୋଇଯାଇଥିବା ରବୀନ୍ଦ୍ର ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ନର୍ସଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଆସି ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ଦେଖି ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ବୋଲି ରବୀନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ରବୀନ୍ଦ୍ର ଗଞ୍ଜ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଆପଣଙ୍କର ଯୋଗାଯୋଗ ବିବରଣୀ ଅପ୍ଡେଟ୍ କରିବାକୁ ଅଛି ତ?

ଫୋନ୍ ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା

ବାଧାକିରମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଅଭିଜ୍ଞତା ପାଇଁ ଠିକ୍ ସୂଚନାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ

ଆୟକର ବିଭାଗ ଇ-ସତ୍ୟାପନ ଯୋଜନା ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଇ-କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ ଅଧୀନରେ ସ୍ୱଚାଳିତ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଚିକିତ୍ସାଦାତାଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ କରିଥାଏ । ହେଲେ, ପୁରୁଣା ଯୋଗାଯୋଗ ସୂଚନା କାରଣରୁ ଏହିସବୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବାର୍ତ୍ତା ଆପଣଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିପାରି ନ ଥାଏ । ଅସୁବିଧାକୁ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ ବିବରଣୀକୁ ଅପ୍ଡେଟ୍ କରିବାରୁ ।

- ଠିକ୍ ସମୟରେ ସୂଚନା ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ: ବିନା ବିଳମ୍ବରେ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପାଇବାରୁ ଏଡ଼ାନ୍ତୁ: ସୂଚନାକୁ ହାତଛତୁ ହେବାରୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରନ୍ତୁ, ଯାହା ଅଧିକାଂଶ ବିବାଦ ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ଦାବିର କାରଣ ସାଜିପାରେ ।
- ସମୟ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କୃତ ସତର୍କ ସୂଚନା: ଆପଣଙ୍କ ସମୟର ଅପବ୍ୟବହାର ସମ୍ପର୍କରେ ଶୀଘ୍ର ଜାଣନ୍ତୁ ।

ଆୟକର ଇ-ଫାଇଲିଂ ପୋର୍ଟାଲ୍
<https://eportal.incometax.gov.in/iec/foservices/#/dashboard>

କେଉଁଠି ଅପ୍ଡେଟ୍ କରିବେ
 • ଯୁଟିଆଇଆଇଟିଏସ୍‌ଏଲ୍ ପୋର୍ଟାଲ୍
https://www.pan.utiitsl.com/panonline_ipg/forms/csfPan.html/csfPreForm

ସହାୟତା ପାଇଁ, ଇ-ଫାଇଲିଂ ପୋର୍ଟାଲ୍ ହେଲ୍ପଡେସ୍କ୍ ସହିତ +୯୧-୨୦-୨୭୨୧୮୦୮୦ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା tininfo@nsdl.co.inରେ ଇମେଲ୍ କରନ୍ତୁ

ସୁରକ୍ଷିତ ଯୋଗାଯୋଗକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ନିଜର ଯୋଗାଯୋଗ ବିବରଣୀକୁ ଅପ୍ଡେଟ୍ କରି ରଖନ୍ତୁ !

ଆୟକର ବିଭାଗ
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଚିକିତ୍ସା କୋର୍ଟ
 For more information, please visit: www.incometax.gov.in

@IncomeTaxIndia @incometaxindiaofficial @incometaxindiaofficial @incometaxindiaofficial @Income Tax India Official

କ୍ଲାଇମେଟ୍ ଚେଞ୍ଜ୍: ବିଲ୍ଡିଂ ରିଜିଲିଆନ୍ସ

୨୪ ନଭେମ୍ବର

ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଜ ସ୍ଵର



ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଅଭିନେତା ତଥା ବିଧାୟକ



ଶ୍ରୀଶ୍ରୀମା ବେହେରା, ଅଭିନେତ୍ରୀ



ପ୍ୟାରୀ ଶାଖା, ଫୁଟବଲ ଖେଳାଳି



ବୈଦ୍ୟନାଥ ଦାଶ, ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ଲାଗି ନିରନ୍ତର ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ଧରିତ୍ରୀ ଓ ରାଜ୍ୟ ଯୁବଶକ୍ତି ସହ ମୁଁ ବି ସାମିଲ...

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଯୁବଶକ୍ତି



ଓଡିଏସ୍ ସ୍କୁଲ, ଭୁବନେଶ୍ଵର



ଏରୋନଟିକ୍ସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସୁନାବେଡ଼ା, କୋରାପୁଟ



ବିକାଶ ହାୟର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ, ଭବାନୀପାଟଣା



ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦେବଗଡ଼

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ଧରିତ୍ରୀ ସହ ଆମେ...

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ରବିବାର, ୧୦ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖବର

ଆସିଲାନି ଆୟୁଲ୍ୟାନ୍, ପିକ୍‌ଅପ୍‌ରେ ବୁଝାହେଲେ ଗୁରୁତର ବାଣ ତିଆରି ବେଳେ ବିଘ୍ନୋରଣ, ଦମ୍ପତି ଗୁରୁତର

ଅନୁରୋଧ, ୯୧୧ (ମାନସ ବିଶ୍ଵାଳ)

ପୂର୍ବଦିଗରେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ଵ ଦେଇ ୧୦୮ ଆୟୁଲ୍ୟାନ୍ ଯୋଗ କରିଥିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ। ହେଲେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପରେ ବି ଆୟୁଲ୍ୟାନ୍ ନ ଆସିବାରୁ ଶେଷରେ ଏକ ପିକ୍‌ଅପ୍‌ଭ୍ୟାନିଂ ଡ୍ରାଇଭରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଣି ଅନୁରୋଧ ଲିଜା ପୁଣ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ। ହେଲେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଗୁରୁତର ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନୁରୋଧ ଲିଜା କଣ୍ଠାବନ୍ଧିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶନିବାର ଘଟିଥିବା ଏପରି ଘଟଣା ଲିଜାରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଆୟୁଲ୍ୟାନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନିତ ହୋଇଛି। ଘଟଣାରୁ ପ୍ରକାଶ, ଝଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟର ଥାଇରେଣ୍ଟ କ୍ଲବ୍‌ର ପୁଅ ପ୍ରମୋଦ କୁନ୍ତର ଅନୁରୋଧ ଲିଜା କଣ୍ଠାବନ୍ଧିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ



ପିକ୍‌ଅପ୍‌ ଭ୍ୟାନିଂ ଡ୍ରାଇଭ୍‌ରେ ଗୁରୁତରକୁ ଡାକ୍ତରଖାନା ଭିତରକୁ ନିଆଯାଉଛି।

କରୁଥିଲେ। ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ସହ ଚାଳକ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ କଣ୍ଠାବନ୍ଧିଆରେ ରହୁଥିଲେ। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ପ୍ରମୋଦ ଘର ଚାଲି ଉପରେ ଚଢ଼ି କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅସାଧାରଣତା ଚଳୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ପାଖରେ ଥିବା ସ୍ତ୍ରୀ କୁହନ୍ତି ୧୦୮ ଆୟୁଲ୍ୟାନ୍‌ରୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଶରଣକୁଳ/ନୟାଗଡ଼, ୯୧୧ (ବାପକ କର/ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ନୟାଗଡ଼ ଲିଜା ଶରଣକୁଳ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଲିଆଁ ଗ୍ରାମରେ ବାଣ ବିଘ୍ନୋରଣ ଘଟଣା ଦମ୍ପତି ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟେ ନିଜ ଘର ବାଡ଼ିପଡ଼େ ବାଣ ତିଆରି କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଆହତ ଦମ୍ପତି ହେଲେ ସଂସାରୀ ସେଠା(୧୦) ଏବଂ ଚାଳକ ସ୍ତ୍ରୀ ନିଶାମଣି ସେଠା(୧୫)। ଏହି ବିଘ୍ନୋରଣ ଏତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଥିଲା ଯେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ନିଶାମଣିଙ୍କ ୨ ହାତର

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୨ ହାତର ପାପୁଲି ଛିଣ୍ଡିଲା, ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶତବିକ୍ଷତ



ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ନିଶାମଣିଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି।

ପାପୁଲି ଛିଣ୍ଡି ପଡ଼ିଛି। ସଂସାରୀଙ୍କ ହୋଇଛି। ଚାଳକ ଗୋଟ, ହାତ ଓ ନାକ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ଶତବିକ୍ଷତ ପୋଡ଼ିଯାଇଛି। ବିଘ୍ନୋରଣ ଶବ୍ଦ ଶୁଣି

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରତ ହେବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏକାଧିକ ଥର ସଂସାରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ ଆଶାରେ ସେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଥିଲେ। ସବୁଦିନ ପରି ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଉଭୟେ ବାଣ ତିଆରି କରୁଥିବା ବେଳେ କୌଣସି କାରଣରୁ ସେଠାରେ ବିଘ୍ନୋରଣ ଘଟିଥିଲା। ଏ ସଂସ୍ଥାରେ ଖବର ପାଇ ଶରଣକୁଳ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ସାହି ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ସହ ପହଞ୍ଚି ଚଳୁଥିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ଜରିରେ ଥିବା ବାହୁଡ଼ ଓ କରତ ଗୁଣ୍ଠ ଜବତ କରିଛି।

ଏନ୍‌କ୍ଲୋଜରରୁ ମୁକୁଳିଲା 'ସମୂନା' ହୋମଗାର୍ଡ ନିଯୁକ୍ତି ରହିତାଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାହତ

ବାରମ୍ବାର, ୯୧୧ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ)

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ମୟୂରଭଞ୍ଜକୁ ଅଣାଯାଇଥିବା ମହାବଳ ବାୟୁଶାଳି 'ସମୂନା' ଏନ୍‌କ୍ଲୋଜରରୁ ମୁକୁଳିଲା। ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଏନ୍‌କ୍ଲୋଜର ମଧ୍ୟରେ ସମୂନାର ଚଳପ୍ରଚଳ ଓ ଖାଦ୍ୟପେୟକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ପରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ ସଞ୍ଚଳକୁ ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟର କୋର୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ସମୂନା ଘୂରିବୁଲୁଛି। ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଏହାର ମନଚର୍ଚ୍ଚା କରିବେ ବୋଲି ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଡିଭିଜନର ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମ୍ରାଟ ଗୌଡ଼ା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମହାବଳ ବାୟୁଶାଳି ଗୁଣ୍ଠରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାନାଭାବେ



ହୋମ କ୍ୟାମ୍ପରେ ସମୂନାର ଗତିବିଧିକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରାଯାଉଛି।

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅକ୍ଟୋବର ୨୭ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଚତୁର୍ଥ ଅଧିକାରୀ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ମହାବଳ ବାୟୁଶାଳି 'ସମୂନା'କୁ ଏକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଗାଡ଼ିରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆଣି ଶିମିଳିପାଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ପରେ ଏକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଏନ୍‌କ୍ଲୋଜରରେ ସମୂନାକୁ ଛଡ଼ାଯାଇ ତାର ଗତିବିଧି ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଥିଲା। ପାଣି ପିଇବା ସହ ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ଶିକାର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ସାମ୍ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠିକ୍ ଥିବା ସହ ୩ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଶିକାର କରିବା ପରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ସମୂନା ଦେହରେ ରେଡିଓକଲର ଲଗାଯାଇ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ କୋର୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ସେ ଏବେ ନିକଟରେ ଘୂରି ବୁଲୁଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଶିମିଳିପାଳକୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ବାୟୁଶାଳି ଆଣିବା ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀ ୩ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଚତୁର୍ଥ ଅଧିକାରୀ କଳାଳରେ ପହଞ୍ଚି ମିଶନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଅନ୍ୟ ଏକ ବାୟୁଶାଳି ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାକୁ ମଧ୍ୟ ଏନ୍‌କ୍ଲୋଜରରେ ରଖାଯିବା ବେଳେ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଛି।



ଗୋଷ୍ଠାଷ୍ଟ୍ରମୀରେ ଏକପତ୍ରୀ ଭୋଜନ

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବଣା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତେଜୁରୀ ହରିହାର ପଡ଼ିଆଠାରେ ଥିବା ହରିହର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶନିବାର ଗୋଷ୍ଠାଷ୍ଟ୍ରମୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ସାମୂହିକ ଭୋଜନ କରୁଛନ୍ତି ଶ୍ରୀମାତା। ଏଥିପାଇଁ କବଳୀପତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ିରେ ବିଛାଯାଇଥିବାବେଳେ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷଭକ୍ତ ବସି ଭୋଜନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଏକପତ୍ରୀ ଭୋଜନ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

ପଟା: ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ପୂର୍ଣ୍ଣ, ଚଣ୍ଡିଖୋଲ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରେଳଧାରଣା ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ମୁରକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)- ବାଣୀବିହାର ଷ୍ଟେଶନ ନିକଟସ୍ଥ ରେଳ ଧାରଣା ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ଜଣେ ମୁରକଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଛି। ମୃତ ମୁରକଙ୍କ ପରିଚୟ ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବା ବେଳେ କରମସ ୩୦ରୁ ୩୨ ମଧ୍ୟରେ ହେବ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି କ୍ୟାମିରାକୁ ହସ୍ତିତାଳ ଶବ୍ଦ ସଂରକ୍ଷଣ ରୁହରେ ରଖି ପରିଚୟ ଜାଣିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ରେଳଧାରଣା ପାର କିମ୍ପା କେହି ହତ୍ୟା ପରେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ରୂପ ଦେବାକୁ ମୁରକଙ୍କ ମରଣୋତ୍ତରକୁ ପକାଇଦେଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି।

ଜାତୀୟ ପରିଚୟ ସାହିତ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)- ପ୍ରଧାନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବୁକ୍ ମିସି ପରିସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରିଚୟ ସାହିତ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ଡି. ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରଧାନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଡା. ଭାବନା ନେତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଭାବନା ନେତା ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ମହୋତ୍ସବର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଫଳତା ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଭାପତି ଡ. ରୋଜାଲିନ ପାଟ୍ଟନାୟକ ମିଶ୍ର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ।

ନିଆଁ ଲାଗି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ଶାଢ଼ି ପୋଡ଼ିଗଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)- ଭୁବନେଶ୍ୱର ବଡ଼ଗଡ଼ ଟ୍ରିକ୍ କଲୋନାସ୍ଥିତ ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଆସବାବପତ୍ର ସହ ଟାଙ୍କ ଘରେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ରଖିଥିବା ପ୍ରାୟ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଶାଢ଼ି ପୋଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୯ଟାରେ ଘର ଭିତରୁ ପ୍ରଥମେ ଧୂଆଁ ବାହାରିବା ସହ ହଠାତ୍ ଛୁରୁଛୁରୁ ହୋଇ ଜଳି ଉଠିଥିଲା। ଗ୍ରାମୀଣ ଲୋକେ ଏନେଇ ଦମକଳ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରବଳ ଧୂଆଁ ହେଉଥିବାରୁ ନିଆଁକୁ



ଆୟତ କରିବା ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ଖବରପାଇ ଗ୍ରାମୀଣ କର୍ପୋରେଟର ସହାୟତା ସିଏମ୍‌ଏ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସୁନାମୁଦାରେ, ସରୋଜଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରାୟ ୧୦ କୁମାର ସାହୁଙ୍କର ଯୁକ୍ତି-ଏକ୍ସିଟ ଭୁଲ ମାକେଟରେ ଶାଢ଼ି ଦୋକାନ ରହିଛି। ଗତ ଦାପାବଦରେ ସେଠାରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ପରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଦୋକାନରେ ଥିବା ଶାଢ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ସରୋଜଙ୍କ ଘରେ ରଖିଥିଲେ। ଶିର୍ଷବର୍ତ୍ତରୁ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଛି।

ବିମାନ ଚାଳନାରେ ୫୦% ମହିଳାଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣକୁ ସରକାରଙ୍କ ଚୁରୁଚୁ

ରମାଦେବୀରେ ବୃତ୍ତିଗତ ପରାମର୍ଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ଅଭୁରାଧା ମହାରଣା)

ବିମାନ ଚାଳନା ପାଇଁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ। ଏକ୍ସେକ୍ରରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳାଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚୁରୁଚୁ ଦେଉଥିବା ବାଣୀକ୍ୟ ଓ ପରିବହନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଖଣିମନ୍ତା ବିଭୂତି ଭୃଷଣୀ ଜେନା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିମାନ ଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ନେଇ ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ପରାମର୍ଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ବାଣୀକ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓମେନ୍ ଇନ୍ ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଡିପ୍ୟୁଏଆଇ) ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିମାନ ଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବୃତ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଆପଣାଇବା ପାଇଁ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଣୀକ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଉଷା ପାଠାକ ସହ ଛାତ୍ରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିଲାଗି ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ଜ୍ଞାନ ଓ ଲିଙ୍ଗଗତ ବିଷୟମାନଙ୍କୁ ଦୂରୀକରଣ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ବାଣୀକ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓମେନ୍ ଇନ୍ ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍ ସଚିବ ଉଷା ପାଠାକ ବିମାନ ଚାଳନା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପୁସ୍ତିକା ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିମାନ ଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବୃତ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଆପଣାଇବା ପାଇଁ

ରୁହେଁ, ଏହା ଆରମ୍ଭ ମାତ୍ର। ପାରମ୍ପରିକ ଲିଙ୍ଗଗତ ବିଷୟମାନଙ୍କୁ ଦୂରକରି ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାଙ୍କ ଅଧିକ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଡିପ୍ୟୁଏଆଇର ସଭାପତି ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପୁସ୍ତିକା ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିମାନ ଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବୃତ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଆପଣାଇବା ପାଇଁ

କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ସୂଚନା ଆଉଜି, ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ବିରାଣାଳଠାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ବିମାନ ଚାଳନା ଚାଳନା କେନ୍ଦ୍ରକୁ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଚୁରୁ ଚପଳା ମିଶ୍ର, ମୁକ୍ତିଲତା ପାଲଙ୍କୁ 'ଆଦିଚୁରୁ ପଙ୍କଜ ଚରଣ ଦାସ ସମ୍ମାନ'



ଚୁରା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ସହ 'ଆଦିଚୁରୁ ପଙ୍କଜ ଚରଣ ଦାସ ସମ୍ମାନ'ରେ ସମ୍ମାନିତା ଚୁରୁ ଚପଳା ମିଶ୍ର ଓ ଚୁରୁ ମୁକ୍ତିଲତା ପାଲ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ଅବସରରେ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଚୁରୁ ଚପଳା ମିଶ୍ର ଓ ଚୁରୁ ମୁକ୍ତିଲତା ପାଲଙ୍କୁ 'ଆଦିଚୁରୁ ପଙ୍କଜ ଚରଣ ଦାସ ଆଫ୍‌ଟେରସ୍କୁଆଲ ଶନିବାର ଭାଙ୍ଗିକଳା ମଞ୍ଚପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ଡି. ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟନାୟକ, ଚୁରୁ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ଚୁରୁ ଧନେଶ୍ୱର ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି

ଅବସରରେ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଚୁରୁ ଚପଳା ମିଶ୍ର ଓ ଚୁରୁ ମୁକ୍ତିଲତା ପାଲଙ୍କୁ 'ଆଦିଚୁରୁ ପଙ୍କଜ ଚରଣ ଦାସ ସମ୍ମାନ'ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଗାୟତ୍ରୀ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏମ୍ପି ଡି. ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟନାୟକ, ଚୁରୁ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ଚୁରୁ ଧନେଶ୍ୱର ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି

ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର ଓ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଗତ ଦାସକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଟାଙ୍କ ନାଟୁଣୀ ତଥା ଚୁରୁକୁଳର ମ୍ୟାକେଟ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟି ପଙ୍କଜ ଦାସ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରୁଛନ୍ତି। ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଚୁରୁ ଓ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକତ୍ରିତ କରି ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି।

୨୬୭ ଏକର ଜମିରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷ ନଷ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଚାଷିଥିବା ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷକୁ ପୋଲିସ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ, ବୌଦ୍ଧ, ଗଞ୍ଜାମ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ୨୬୭ ଏକର ଜମିରେ ହୋଇଥିବା ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷକୁ ପୋଲିସ ଟ୍ରୋର୍ସ ସହାୟତାରେ ନଷ୍ଟ କରି ନଷ୍ଟ କରିଛି। ଏନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଡିଜିପି କ୍ୟାମ୍ପରେ ଡିଜିପି ଯୋଗେଶ ବାହାଦୁର ଖୁରାନିଆଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନୁଲୋଚନା ବୈଠକରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ନିଷ୍ଠୁର କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ, ରାଜସ୍ୱ, ବନବିଭାଗ ଚିମ୍ବୁ ବୁଲି ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷ ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ସହ ଖୋଜି ବାହାର କରିବେ। ସେହିପରି ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷ ଜମିରେ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଏହି ଅନୁଲୋଚନା ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଡିଜିପି, ସିଆଇଡି, ସିବି, ଓପିଏସ୍ ଡିଆଇଜି, ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଡିଆଇଜି ପ୍ରମୁଖ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଗବେଷଣା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୬ଜଣ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ଅଭୁରାଧା ମହାରଣା)

କେମିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କ ୩୯ତମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଶନିବାର ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ୨୯ତମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେମିକାଲ, ମେଟାଲର୍ଜିକାଲ ଓ ମିନେରାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସମ୍ପର୍କିତ ୨୦ରୁ ଅଧିକ ଗବେଷଣାମୂଳକ ନିବନ୍ଧ ଉପସ୍ଥାପନା ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଉଛି। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତଥା ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗବେଷଣା ବିଭାଗରେ ପାରଦର୍ଶିତା ଲାଭ କରିଥିବା ୩ ଜଣ ସମ୍ବେଷଣା ଓ ୩ ଜଣ ମୁକ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ

କେମିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କ ୩୯ତମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଶନିବାର ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ୨୯ତମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେମିକାଲ, ମେଟାଲର୍ଜିକାଲ ଓ ମିନେରାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସମ୍ପର୍କିତ ୨୦ରୁ ଅଧିକ ଗବେଷଣାମୂଳକ ନିବନ୍ଧ ଉପସ୍ଥାପନା ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଉଛି। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତଥା ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗବେଷଣା ବିଭାଗରେ ପାରଦର୍ଶିତା ଲାଭ କରିଥିବା ୩ ଜଣ ସମ୍ବେଷଣା ଓ ୩ ଜଣ ମୁକ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ

ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଦାପ୍ପେୟ ସିଂ ଯୋଗଦେଇ ଖଣିଜ, ରସାୟନ ଏବଂ ଧାତବ ଶିଳ୍ପର ଆବଶ୍ୟକତା, ଉପାଦେୟତା ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଉପଲବ୍ଧତା ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍-ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ରାମାନୁଜ ନାରାୟଣ ଓ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ର ଅଧିକାରୀ ଇଞ୍ଜିନିୟର କେମିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ବିଭାଗରେ ପାରଦର୍ଶିତା ଲାଭ କରିଥିବା ୩ ଜଣ ସମ୍ବେଷଣା ଓ ୩ ଜଣ ମୁକ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ

'ଅନାବୃତ ଅଭ୍ୟନ୍ତର' ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ. ସଦାଶିବ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲିଖିତ ଓ ସମ୍ପାଦିତ ପୁସ୍ତକ 'ଅନାବୃତ ଅଭ୍ୟନ୍ତର' ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିବେଶବିତ୍ ଜୟକୃଷ୍ଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ

ଯୋଗଦେଇ, ଡ. ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ଜଣେ ଛାତ୍ରପୁସ୍ତକ, ଯଶସ୍ୱୀ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଖୋଲା ହୃଦୟର ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। ଆଜିର ସମାଜରେ ଟାଙ୍କ ପରି ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଯଥେଷ୍ଟ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ରେଭେନ୍ସା ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟବକ୍ତାରୁପେ ଯୋଗଦେଇ

ଲେଖକଙ୍କର ଜୀବନୀ ଇତିହାସ ତଥା ପୁସ୍ତକର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଲେଖକ ଡ. ବିଶ୍ୱାଳ ପୁସ୍ତକରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ନିଜର ଅଧ୍ୟାପନା, ଗବେଷଣା ଏବଂ ଲେଖନୀ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ନୟାଗଡ଼ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ବିପିନ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ।

୪ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ 'ଅବନୀ ବରାଳ ସମ୍ମାନ' ନୀରବତା ଅନେକ ଭଲ ଲେଖାକୁ ଜନ୍ମଦିଏ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

୧୧ତମ ସ୍ମୃତି ସମାରୋହ

ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଶିଷ୍ଟ ଚିନ୍ତକ ଅଶୋକ ସ୍ମୃତି ସମାରୋହ ରେଡକ୍ରସ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାସଂଘ ସଭାପତି ଧନଞ୍ଜୟ କେଶରୀ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ସମାରୋହରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦୁଷ୍ମନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର କୁମାରବର ଦାଶ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ନେତା ବିବେକାନନ୍ଦ ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ଅବନୀ ବରାଳଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିବା ସହ ବର୍ତ୍ତମାନର

ଶାର୍ଗିକ ଏକ କର୍ମଶାଳାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଫେସର ମାନସ ବେହେରା, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଭରଦ୍ୱାଜ, ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର, କମଳକୋବିନ ବିଶ୍ୱାଳ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ମତ ରଖିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପତ୍ରରେ ନୂଆ ଶିକ୍ଷାନୀତି ଲାଗୁ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଆଲୋଚନା କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହମତି ଆଣିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପରିଚା, ବୃନ୍ଦାବନ ମହାପାତ୍ର, ପାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ଦିଲୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ସାହିତ୍ୟ ପର୍ବ 'ସାଥୀ ୩୬'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ପକ୍ଷାଘର ପ୍ରକାଶନୀ, ଅକ୍ଷୟ ଉତ୍ସବ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଓ ଅଶୋକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ସାହିତ୍ୟ ପର୍ବ 'ସାଥୀ ୩୬' ଶନିବାର ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପର୍ବକୁ କଥାଶିଳ୍ପୀ ଅକ୍ଷୟ ସ୍ୱାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ଗାତିକାର କବି ବିଧୁଭୂଷଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ୨୦୨୦ ଉପରେ କର୍ମଶାଳାମାନ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ବୋଲି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ।



ସାହିତ୍ୟ ପର୍ବରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ସହ ମୁକ୍ତ ସାହିତ୍ୟକର୍ମାଣୀ।

କର। କେସିଏସ୍‌ଏଲ୍‌ରେ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଡ. ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ସାମଲ ମୁକ୍ତ ଲେଖକଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କବିତା ସଙ୍କଳନ 'ପୂର୍ବଶା' ପୁସ୍ତକକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପକ୍ଷାଘର ପ୍ରକାଶନୀ ପ୍ରକାଶିତ ପୁସ୍ତକ କୁମାର ଚକ୍ରଙ୍କ କବିତା ପୁସ୍ତକ 'ରୁମ୍',

ଉତ୍ସବ ଟ୍ରଷ୍ଟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହିତ୍ୟ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କବିତା ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକର ଆଲୋଚନା ଭାବେ କବି ଡ. ଅମିୟ ଭୋକ' ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। କଥାଶିଳ୍ପୀ ଡ. ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷାଘର ପ୍ରକାଶନୀ ପ୍ରକାଶିତ ପୁସ୍ତକ କୁମାର ଚକ୍ରଙ୍କ କବିତା ପୁସ୍ତକ 'ରୁମ୍',

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଇଁଷି ବୋଝେଇ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୯.୧୧ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଆନା ପୋଲିସ୍ ଜରଣା ବାଲପାଠ୍ୟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ମଇଁଷି ବୋଝେଇ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ଜବତ କରିଛି । ଚିପି ମଇଁଷି ଉଦ୍ଧାର ସହ ଜଣେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ନିମାପଡ଼ା ଥାନା ବଡ଼ମାଛପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଅବଦୁଲ ସତାର(୪୩) । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୨୫୦/୨୪) ରୁକ୍ଷକରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି । ସୂଚନା ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଠୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏକ ମଇଁଷି ବୋଝେଇ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ଯାଉଥିବା ଖବରପାଇ ବଜରଜୀ ଦଳ କର୍ମୀ ଉକ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକାଇ ପୋଲିସ୍ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନରୁ ୧ ମଇଁଷିକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଗୋଶାଳାରେ ଛାଡ଼ିଛି ।

ଚକାନାସୀ ପୀଠରେ ପଞ୍ଚକ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ, ୯.୧୧ (କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଚିଲିକା ଚାପୁ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପୁସ୍ତକାଳୟ କ୍ଷେତ୍ର ସାଗର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଚକାନାସୀ ପୀଠରେ ଦ୍ୱାଦଶ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱଶକ୍ତି ମହାଯାତ୍ରା, ପଞ୍ଚକ ମହୋତ୍ସବ ଓ ମହାକାର୍ତ୍ତିକ ମେଳା ୪ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ସାଗର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଚାରିଦେଶକୁ ଗ୍ରହ ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ ହେବାରୁ ଥିବା ବୋଲି ଏନେକ ଏକ ବିଠିକ ଗ୍ରହଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିଚାଳକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଜେନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସମ୍ପାଦକ ଧରନେଶ୍ୱର ଜେନା, ମହନ୍ତ କୁମାର ଜେନା, ସତ୍ୟୋଜ୍ଞ କୁମାର ବେହେରା, ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାମଲଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏବଂ ଗ୍ରହଣ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟହ ଧର୍ମାଲୋଚନା, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର ପର୍ବମାନଙ୍କୁ ଆୟୋଜନ କରିବା ପାଇଁ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରୁ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଗ୍ରହଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଜେନା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଯାତ୍ରାପଡ଼ିଆ ସଫେଇ କଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର

ବୋଲଗଡ଼, ୯.୧୧ (ବେବ୍ରତ ହୋତା) ଦେଉଳି ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ରାଧା ଦାମୋଦର ମନ୍ଦିର ନିକଟ ଗିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଗିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଯାତ୍ରା ଉତ୍ସବ ଘଟିବ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଗ୍ରାମର ଚାରି ଠାକୁର ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ବିଜେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ବୋକାନ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ନାଟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ ଅପରିଷ୍କାର ହୋଇଥିଲା । ରଘୁନାଥ ତ୍ରିପା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାତୀୟ ସେବା ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରାୟ ୩୦ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦିନୀ ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ଓ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ପହଞ୍ଚି ସଫେଇ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଭାତର ଛାତ୍ର ରାଜେଶ କୁମାର ନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଗୋହତ୍ୟା ବନ୍ଦ ଆଇନ ଲାଗୁ କରାଯାଉ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୯.୧୧ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ(ବିଏଚ୍‌ପି), ବଜରଜୀ ଦଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପ୍ରଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷକରେ ଶ୍ରୀରାମକୃଷ୍ଣ ଗୋ-ତୀର୍ଥର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୋଶାଳା ଗ୍ରାମୀୟ ମୂଳିକା ସଂରକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଗୋପାଷ୍ଟମୀରେ ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ହୋମମଞ୍ଚ ପରେ ସମୂହ ଗୋପୂଜନ ଏବଂ ଗୋ ଆଳତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ଏକାଧିକ ଦମ୍ପତି ଗୋପାଷ୍ଟମୀ ପୂଜନ ସହ ଆଳତି କରିଥିଲେ । ବିଶ୍ୱହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ବିଭାଗ ସମ୍ପାଦକ ପିଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଧର, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଉପସଭାପତି ନରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସହ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟୋଜ୍ଞ ଶ୍ରୀଚନ୍ଦନ, ବଜରଜୀ ଦଳ ବିଭାଗ ସଂଯୋଜକ ନୂତନଜିତ ଚମ୍ପତି, ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଉଦ୍‌ଦେ ପ୍ରହରାଜ, ସହ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଦିବ୍ୟ

ଶ୍ରୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ଗୋ-ତୀର୍ଥର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୋଶାଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ



ପ୍ରକାଶ, ପ୍ରଖଣ୍ଡ ସଂଯୋଜକ ସତ୍ୟଜିତ ବେହେରା, ବିଏଚ୍‌ପି ପ୍ରଖଣ୍ଡ ସମ୍ପାଦକ ଗୋପବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ସହ ସଂଯୋଜକ ଅଜୟ ମାଝିଙ୍କ ସମେତ ଗୋଶାଳାର ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ବିଏଚ୍‌ପି ଓ ବଜରଜୀ ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି

ପ୍ରକାଶ ସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁଦିନ ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହାର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଉଛି ଗୋହତ୍ୟା । ଏହା ଦିନକୁଦିନ ବଢ଼ିଚାଲିଛି । ଗୋହତ୍ୟା ବନ୍ଦ ଆଇନ ଲାଗୁ କରାଯାଉ । ଏଥିସହିତ ଗୋବଂଶଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋତର କମି ପୁଣି ହେବା ଜରୁରୀ । ଗୋବର, ଗୋମୁତ୍ରକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ପଞ୍ଚଗବ୍ୟ ଔଷଧ ଏବଂ ଚୈବିକ କୃଷି କରାଯାଇପାରିବ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ପରିବାରରେ ଗୋଟିଏ ଗାଈ ପାଳିବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ବିଏଚ୍‌ପି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଥିଲେ, ହିନ୍ଦୁ ସଂସ୍କୃତିର ମୂଳ ଆଧାର କେନ୍ଦ୍ର ହେଉଛି ଗୋବଂଶ । ଏହାର ସୁରକ୍ଷା, ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ, ବିକାଶ ଜରୁରୀ । ଗୋବଂଶକୁ ଆଧାର କରି ଗ୍ରାମୀଣ ସ୍ୱରାଜ, ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ଭାରତ, ଗୋ ଆଧାରିତ ପାରମ୍ପରିକ କୃଷି ଏବଂ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ଭାରତ ଗଠନ କରାଯାଇପାରିବ ।

ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠାରୁ ଖସି ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଅପଟଣ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୯.୧୧ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିସରରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଶନିବାର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଘର ପୁଲିବାଣୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ନାମ ସୁରେଶ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ମୁତାବକ, ମେଡିକାଲ ପରିସରରେ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ଚାଲିଛି । ସେଠାରେ ଏକାଧିକ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟାରେ କୋଠାରୁ ସୁରେଶ ହଠାତ୍ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ ।

ରୁଚିତ ଅବସ୍ଥାରେ ଅନ୍ୟ ଶ୍ରମିକମାନେ ତାଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ତେବେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ନ କରି ନେଇଯିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଉପରେ ବାପ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେବା ପରେ ଖବର ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଖବରପାଇ ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଖବରଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏନେକ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିବା ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟାରେ କୋଠାରୁ ସୁରେଶ ହଠାତ୍ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ ।

ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟା ନିକେତନ ପକ୍ଷରୁ ମାତୃ ସମ୍ମିଳନୀ



ବେକୁନିଆ, ୯.୧୧ (ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ମିଶ୍ର)

ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣା ନାରାୟଣୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ତୃତୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବି. ରଞ୍ଜନାଥଙ୍କ ୧୧୭ତମ ଜନ୍ମତୀ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ସଂସଦ ଚିଲିକା ଶାଖା ଆରକ୍ଷକରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଶିଷ୍ଟ ନାଗରିକ ସଂଘର ସଭାପତି ଅଶ୍ୱିନୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କାଳିକାଳ କଳେକର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଙ୍ଗାଧର ପ୍ରଧାନ, ଗାୟକ ଦକ୍ଷିଣ କେଶରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର କର, ଅଧ୍ୟାପକ ଗୋଲକ ଦିହାରୀ ବାରିକ, ଯୁବଜ୍ୟୋତି ସାହାୟକର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଆଶିଷ ପତି, ପୂର୍ବତନ ଲାଇବ୍ରେରୀଆଡ଼ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମାଥୀ, ଶିକ୍ଷକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପ୍ରଧାନ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ରଥ, ଶିକ୍ଷକ ପଠାଣି ବନବନ୍ଦରାୟ, ପଣ୍ଡିତ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ମହାପାତ୍ର, ଶିକ୍ଷକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହି, ଶିକ୍ଷକ ବିଭୂତି ଭୃଗୁଶ ଦାଶ, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଳ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ବେହେରା, ଶରତ ଶତପଥୀ, ହରିହର ସରପଞ୍ଚକ ପ୍ରତିନିଧି ବିଜୟ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ରଞ୍ଜନାଥଙ୍କ ଜଣେ ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟପରାୟଣତା ଓ ସମାଜାନ୍ୱେଷିତାରେ ମୂଳିକାତ ପ୍ରତୀକ ଥିଲେ ବୋଲି ଚକ୍ରାମାନେ କହିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଜିଲ୍ଲା ପୂଜ୍ୟପତି ସଂସଦ ସଭାପତି ବିଲୀପ ଶତପଥୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଦେଇଥିଲେ ।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବାବା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର କୃଷ୍ଣଦାସ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭାବେ ଶନିଷ୍ଠା ମାତୃ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମା'ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଝୋଟି ବେହେରା ଓ ରଞ୍ଜିତା ନାୟକଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଧାନ ଆଗାମୀ ସୁକାନ୍ତି ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ସମ୍ପାଦକ ଶୁଭକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ

ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ପ୍ରେରଣା ଦେଇଥାଏ



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ବୋଲଗଡ଼, ୯.୧୧ (ବେବ୍ରତ ହୋତା)

ବୋଲଗଡ଼ ସଦରସ୍ଥିତ ନନ୍ଦିଘୋଷ ଭବନଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ବେହେରା, ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାମଲଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏବଂ ଗ୍ରହଣ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟହ ଧର୍ମାଲୋଚନା, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର ପର୍ବମାନଙ୍କୁ ଆୟୋଜନ କରିବା ପାଇଁ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରୁ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଗ୍ରହଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଜେନା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପରିତ୍ରା, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟଗୁରୁ ଓ ସଭ୍ୟା ସୁନନ୍ଦିତା ସାହୁ, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରଧାନ, ମଣ୍ଡଳ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଜକ କୈଳାସ ନାଥ ସାହି, ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାନାୟର ମାଝି, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ମହାରଣା, ସମ୍ପାଦକ ବିଭୁ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିଧାୟକ ସାହୁଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରାଥମିକ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଖଣ୍ଡରୁ ଆଗାମୀ ଆଧିକାରୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଗୋକୁଳ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳବନ୍ଦରାୟ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଐତିହାସିକ ରବୀନ୍ଦ୍ର

ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ବି. ରଞ୍ଜନାଥଙ୍କ ଜନ୍ମତୀ

ଗଙ୍ଗା, ୯.୧୧ (ରଘୁନାଥ ସାହୁ)

ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣା ନାରାୟଣୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ତୃତୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବି. ରଞ୍ଜନାଥଙ୍କ ୧୧୭ତମ ଜନ୍ମତୀ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ସଂସଦ ଚିଲିକା ଶାଖା ଆରକ୍ଷକରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଶିଷ୍ଟ ନାଗରିକ ସଂଘର ସଭାପତି ଅଶ୍ୱିନୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କାଳିକାଳ କଳେକର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଙ୍ଗାଧର ପ୍ରଧାନ, ଗାୟକ ଦକ୍ଷିଣ କେଶରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର କର, ଅଧ୍ୟାପକ ଗୋଲକ ଦିହାରୀ ବାରିକ, ଯୁବଜ୍ୟୋତି ସାହାୟକର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଆଶିଷ ପତି, ପୂର୍ବତନ ଲାଇବ୍ରେରୀଆଡ଼ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମାଥୀ, ଶିକ୍ଷକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପ୍ରଧାନ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ରଥ, ଶିକ୍ଷକ ପଠାଣି ବନବନ୍ଦରାୟ, ପଣ୍ଡିତ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ମହାପାତ୍ର, ଶିକ୍ଷକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହି, ଶିକ୍ଷକ ବିଭୂତି ଭୃଗୁଶ ଦାଶ, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଳ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ବେହେରା, ଶରତ ଶତପଥୀ, ହରିହର ସରପଞ୍ଚକ ପ୍ରତିନିଧି ବିଜୟ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ରଞ୍ଜନାଥଙ୍କ ଜଣେ ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟପରାୟଣତା ଓ ସମାଜାନ୍ୱେଷିତାରେ ମୂଳିକାତ ପ୍ରତୀକ ଥିଲେ ବୋଲି ଚକ୍ରାମାନେ କହିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଜିଲ୍ଲା ପୂଜ୍ୟପତି ସଂସଦ ସଭାପତି ବିଲୀପ ଶତପଥୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଦେଇଥିଲେ ।

ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳାରେ ୮୨୦ ପ୍ରକଳ୍ପ

ନିରାକାରପୁର, ୯.୧୧ (ମନସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ନିରାକାରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଆର୍ଯ୍ୟବିହାରସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୮୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗ୍ରହଣ ପାଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଗ୍ରାମୀୟ କେବିତ୍ରୀଙ୍କ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ରତରାମ ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜ୍ଞାନମେଳାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ବିଚାରକ ଭାବେ ଶଙ୍କରଶ୍ୟା ପ୍ରଧାନ, ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ରଞ୍ଜିତା ପ୍ରଧାନ, ସନ୍ଦିପନା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମ୍ପାଦକ ବିଭୂତି ଭୃଗୁଶ ଆଗାମୀ ଯୋଗଦେଇ ଅସମ୍ଭବକୁ



ସମ୍ଭବ କରିବାର କ୍ଷମତା କେବଳ ବିଜ୍ଞାନର ଥାଏ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସହ-ସଭାପତି ବିଜୟ ଜୟସିଂହ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ଆଗାମୀ ଅତିଥିଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମ୍ପାଦକ ବିଭୂତି ଭୃଗୁଶ ଆଗାମୀ ଯୋଗଦେଇ ଅସମ୍ଭବକୁ

ପ୍ରଥମ, ଏସ.ଆର. ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ନାୟକ ଦ୍ୱିତୀୟ, ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ସାହି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । କନିଷ୍ଠ ବିଭାଗର ସୁଶ୍ରୀ ଛିତିପ୍ରଞ୍ଜା ପ୍ରଥମ, ଆରାଧ୍ୟା ବେହେରା ଦ୍ୱିତୀୟ, ତନ୍ଦ୍ରାକାନ୍ତ ରାଉତରାୟ ଏବଂ ଗୋଶନ ବଳବନ୍ଦରାୟ ମୃତ୍ୟୁ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ଉପକନିଷ୍ଠ ବିଭାଗର ରିତିକା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରଥମ, ଏସ୍.ଏସ୍. ସୁହମୟା ଦ୍ୱିତୀୟ, ଇତିଶ୍ରୀ ବେହେରା ଏବଂ ସତ୍ୟଜିତ୍ ସାହୁ ମୃତ୍ୟୁ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଛୋଟରାୟ, ଶକ୍ତି ପ୍ରସାଦ ବ୍ୟାଘବଜନାୟକ, ଗୋପାଳ ବେହେରା, ଲଳାଟ କୁମାର ସାହୁ, ଆଗାମୀ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ବେଳେ ସ୍ୱାତା ନିଶାଳ ଦ୍ୱିତୀୟ, ଶୁଭଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ତୃତୀୟ, ଉପବିଷୟ ବିଭାଗରେ କୃଷ୍ଣାପତି ସତ୍ୟା

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନାର ବିକାଶ କରୁଛି ପ୍ରବଚନ



ବୋଲଗଡ଼, ୯.୧୧ (ବେବ୍ରତ ହୋତା)

ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ କବିତୀ ସାନପଦର କବି ଭକ୍ତ ଚରଣ ଦାସଙ୍କ ପୁଣ୍ୟତିଥି ଅବସରରେ ସପ୍ତାହ ବ୍ୟାପୀ କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରବଚନ ମହାସମାରୋହ ଓ ଭକ୍ତଚରଣ ସ୍ମାରକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆବାହକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି । ପ୍ରବଚନ ମହାସମାରୋହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରବଚକ ପରିତ୍ରାଜକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର, ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପଣ୍ଡିତ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନାର

ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରବଚନ ଦେଇଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ସରପଞ୍ଚ ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ଚରଣ ସାହି, ସମିତିସଭ୍ୟା ଦିଲୀପ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବୋଲଗଡ଼ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ସଭାପତି ଶୈଳେନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଜୁନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ଗଗନ କୁମାର ସାହି, ବିଜୟ କୁମାର ଗୁମ୍ଫାନସିଂହ ପ୍ରବଚନ ମହାସମାରୋହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରବଚକ ପରିତ୍ରାଜକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର, ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପଣ୍ଡିତ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନାର

ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚିଲିକା ସେଲଡକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଲୋକକଳା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଗଙ୍ଗା, ୯.୧୧ (ରଘୁନାଥ ସାହୁ)

ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାନିକେତନ କାଳ୍ପଦ୍ରାଘୀଟ ପକ୍ଷରୁ ଚିଲିକାରେ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଅଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା । ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସଚେତନତାମୂଳକ ପ୍ଲୋଗାନ୍ ଲେଖାଥିବା ପ୍ଲାକାର୍ଡ ଧରି ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିଥିଲେ । ଚିଲିକାକୁ ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀଙ୍କ

ଆଗମନ ହେବାର ଲାଗିଛି । ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସମାରୋହ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚିଲିକାର ଯୌତୁକକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବ । ତେଣୁ ଅତିଥି ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏକ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି । ଏହା ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସଚେତନତା ସଭା ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବନଶ୍ରୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ହୋଇଥିଲା । ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ବନଶ୍ରୀଙ୍କୁ ଡିଏସ୍‌ଓ ଅମ୍ବାନ ନାୟକ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପିପିସିଏଫ୍ ଡ. ବେବ୍ରତ ସାହି, ନବ

ସବୁଜିମା ସମ୍ପାଦକ ହରିହର ଦାସ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପଦେଷ୍ଠା ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ ଶତପଥୀ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରା, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଭାକର ବିଶ୍ୱାଳ, ରୋଷ୍ଟି ଅପିଏସ୍ ବିଭାଗ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ କରୁଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଭା ସୁଦ୍ଧି ନାୟକ, ଶୁଭକ୍ଷିତା ଜେନା, ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାନସି, ପ୍ରାଚିପ୍ରଞ୍ଜା ମହାପାତ୍ର, ସ୍ୱୟଂଶ୍ରଦ୍ଧା ନାୟକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ବାଲୁଗାଁ, ୯.୧୧ (ସଂଗ୍ରାମ ପାଲକରାୟ) ଚିଲିକା ସେଲଡକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଲୋକକଳା ମହୋତ୍ସବ ଶନିବାର ଗ୍ରାମୀୟ ବଡ଼କୁଳସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଆର୍ଣ୍ଣ ସେକ୍ଟରରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହୋତ୍ସବକୁ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଅରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଭା ସୁଦ୍ଧି ନାୟକ, ଶୁଭକ୍ଷିତା ଜେନା, ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାନସି, ପ୍ରାଚିପ୍ରଞ୍ଜା ମହାପାତ୍ର, ସ୍ୱୟଂଶ୍ରଦ୍ଧା ନାୟକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା ।



ଚିଲିକା ସେଲଡକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଲୋକକଳା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା କଳାକାରମାନେ ।

ପରିବେଷଣ କରିବେ । ଧୂଳି ବାଦନର ଯାଦୁବର ରଥା ଓଡ଼ିଶାର ସୁପ୍ରସିଦ୍ଧ କଳାକାର ରିତିଧାରୀ ଗମାଙ୍ଗ ଏବଂ ଅନୁପମା ମହୋତ୍ସବରେ ଭିଏଟନାମ, ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଏବଂ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ନିମନ୍ତ୍ରିତ କଳାକାରମାନେ ଯୋଗଦେଇ ସଂସ୍କୃତ ବାଦ୍ୟଧ୍ୱନି

ଭୋର ତାଳ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମହାତୋଳ, ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର କାରାଘମ କାବାଡି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ଘଣ୍ଟ, ମର୍ଦ୍ଦଳ, ହେମସା ଆଦି ତାଳ ଦଳ କଳାତ୍ମକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକବାଦ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବଙ୍ଗର ଶ୍ରୀଖୋଳ, ମିଶିରୁର ଭୋଲ ଛକମ, ଆସାମର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଅଧିକ ମନୋହର ଓ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଦେଶ ତଥା ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୂକ୍ଷ୍ମଶାଳତା ଓ କଳାତ୍ମକ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପରସ୍ପର ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକବାଦ୍ୟର ଏକ ମହାସଂଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଏହି ମହୋତ୍ସବର ଲକ୍ଷ୍ୟ ।



ଉଠା ଦୋକାନୀଙ୍କ ପାଇଁ ୮୦ ହଜାର ବର୍ଗଫୁଟ ଜାଗା

କଟକ, ୯୧୧ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଆସନ୍ତା ୧୫ରେ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା। ଏଥିପାଇଁ ଉଭୟ ତଳ ଓ ଉପର ପଡ଼ିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋରସୋରରେ ଚାଲିଛି। ଜିଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ସିଦ୍ଧେ ଶନିବାର ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ ବୁଲି ଛୁଟି ସମାକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ସିଏମ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ପାତ୍ର, କଟକ ଡିପିଏ କରମୋହନ ମାମା ସାମଲ ଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ନିମନ୍ତେ ଉଭୟ ପଡ଼ିଆରେ ୮୦ ହଜାର ବର୍ଗଫୁଟ ଜମି ରଖାଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୫ ହଜାର ବର୍ଗଫୁଟ ଜାଗା ଉପର ପଡ଼ିଆ ଓ ୬୫ ହଜାର ବର୍ଗଫୁଟ ଜାଗା ତଳ ପଡ଼ିଆରେ ରହିବ। ୨୦% ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଉପର ପଡ଼ିଆ ଓ ୮୦% ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କୁ

ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ଛୁଟି ସମାକ୍ଷା କଲେ ଜିଲାପାଳ



ଜିଲାପାଳ ଓ ଡିପିଏ ବାଲିଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ତଳପଡ଼ିଆରେ ଜାଗା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଟକ-ଇନ୍-କଟକ ଏବଂ କୃଷିବିଭାଗର ସ୍ଥଳ ନିକଟ ଖୋଲା ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ସାଧାରଣ ବ୍ୟବସାୟୀ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ବସିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଜିଲାପାଳ ସିଦ୍ଧେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଉଠାଇବାକୁ ୫ ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଟିମ୍

ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ଉଠାଦୋକାନୀ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। କୌଣସି ଦୋକାନୀ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବସିଲେ ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଟିମ୍ ତାଙ୍କୁ ସେଠାରୁ ଉଠାଇବ। ଏଥିପାଇଁ ସିଏମ୍‌ସି, ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ୫ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରୁ ଏହି ଟିମ୍‌ର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହାସହ ଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ସି ମେଡିକାଲକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଡିଆରି ହେବ ଅସ୍ଥାୟୀ ରାସ୍ତା। ବାଲିଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଡିଂରୋଡ଼ରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଜମିବ। ଫଳରେ ଆଲୁଲ୍ୟାନ୍ସ ଯାତାଯାତରେ ଯେଉଁକି କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା ଡିପିଏ ମାମା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

‘ଗୋମାତା ବଞ୍ଚିଲେ ବିଶ୍ୱ ବଞ୍ଚିବ’



ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମନୁ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ଗୋଗାଳୀ କରୁଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ମନୁ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠୀ ଗୋଶାଳା କମିଟି ସଭାପତି ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଗୁପ୍ତାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମନୁ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଗୋମାତା ବଞ୍ଚିଲେ ବିଶ୍ୱ ବଞ୍ଚିବ। ସମସ୍ତେ ମିଳିମିଶି ଗୋବଂଶ ରକ୍ଷା କରି ବିଶ୍ୱକୁ ରକ୍ଷା କରିବା। ଅର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଯେଉଁମାନେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିଲେ।

ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟାତ ନିମନ୍ତେ ୪ ଗେଟ୍

ଚଳିତବର୍ଷ ପଡ଼ିଆ ମଧ୍ୟକୁ ଆଉ ୨ଟି ଅସ୍ଥାୟୀ ପ୍ରବେଶ ପଥ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଉପର ଓ ତଳ ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆକୁ ଯିବା ନିମନ୍ତେ ୨ଟି ଗେଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଗୋଟିଏ ମୁଖ୍ୟ ଚୋରଣ ନିକଟରେ ଓ ଅନ୍ୟଟି ଗଡ଼ଗଡ଼ିଆ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ ହୋଇଥାଏ।

ବୋଇତରେ ଆସିବେ ଅତିଥି

ପୁଖ୍ୟମନୁ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଥମଦିନ ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବେ। ଏଥିରେ ଉପପୁଖ୍ୟମନୁ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ଓ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନୁ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜକ ସମେତ ଏମ୍‌ସି, ବିଧାୟକ ଏବଂ ୧୫ ଭାଷାର ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବାକୁ କହି ୦କେଇ

କଟକ, ୯୧୧ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାରେ ଚାକିରି କରାଇ ଦେବାକୁ କହି ମଙ୍ଗଳାଦୀର ଅଞ୍ଚଳର ବିବେକ କୁମାର ସେନାପତିଙ୍କଠାରୁ ୨୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ୦କି ନିଆଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ବିବେକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂସ୍ଥାର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶନିବାର ଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ସି ଫାଉଁଡରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଉକ୍ତ ସଂସ୍ଥାରେ ଚାକିରି କରାଇଦେବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀ ଜଣକ ବିବେକଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଏପରି କି ଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ସି ମେଡିକାଲରେ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ କହି ବିବେକଙ୍କୁ ୨୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ମାଗିଥିଲେ। ଫଳରେ ବିବେକ ଫୋନ୍ ଯେ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଜଣକ ବିବେକଙ୍କୁ ଚାକିରି କରାଇ ଦେଇ ନ ଥିଲେ କି ଟଙ୍କା ଫେରାର ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ବିବେକ ଫାଉଁଡରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଫାଉଁଡ ଅଧିକାରୀ ମଣେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଡାଏରୀ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଉଭୟଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପରୋଧରତା କରାଯାଇଛି। ତଦନ୍ତ ପରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ।

ପଞ୍ଚକ, ଚତୁଷ୍ପା ନିମନ୍ତେ ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଖୁସ୍ତୁଣୀ, ୯୧୧ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା)

କଟକ ଜିଲା ଆଠଗଡ଼ର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବାବା ଧବଳେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୀଠରେ ଆସନ୍ତା ପଞ୍ଚକବାର ପଞ୍ଚକ ଓ ବୁଧବାର ଚତୁଷ୍ପା ପାଳନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଦେବୋତ୍ତର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଭକ୍ତଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ମନ୍ଦିରଠାରୁ କଂକ୍ରିଟ୍ ସେତୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ କଂକ୍ରିଟ୍ ପୋଲରେ ସ୍ଥାୟୀ

ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୨୪ ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଲାଗିଲା

କଟକ, ୯୧୧ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଭାବେ ସୌର ଆଲୋକ ଲଗାଯାଇଛି। ଦେବୋତ୍ତର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମନ୍ଦିର ଓ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀ ମୂର୍ତ୍ତିରଙ୍ଗ କରାଯାଇଛି। ନୂତନ ଆଇପିଏଠାରେ ହାଇଲୋଜିଟ୍‌ଲାଉଟ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ପଞ୍ଚକ ଓ ବୁଧବାର ଚତୁଷ୍ପା ପାଳନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଦେବୋତ୍ତର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଭକ୍ତଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ମନ୍ଦିରଠାରୁ କଂକ୍ରିଟ୍ ସେତୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ କଂକ୍ରିଟ୍ ପୋଲରେ ସ୍ଥାୟୀ

ଗୌଦ୍ୱାର କଲେଜରେ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା



ବିଜ୍ଞାନମେଳାରେ ଛାତ୍ରା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଷୟରେ ବୁଝାଉଛନ୍ତି।

ଗୌଦ୍ୱାର, ୯୧୧ (ଆଶୁତୋଷ ଦାସ) କରୁଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରଶ୍ମି ରାଉତରାୟ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅତିଥି ଭାବେ କଟକସ୍ଥିତ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ସିଟି କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ତ୍ରିକ୍ଷ୍ଣା ପରିଚାଳନା, ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ, ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା, ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦକୁ ଶକ୍ତି କରିବାବେଳେ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକ ଉପାଦାନ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରଶ୍ମି ରାଉତରାୟ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅତିଥି ଭାବେ କଟକସ୍ଥିତ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ସିଟି କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ତ୍ରିକ୍ଷ୍ଣା ପରିଚାଳନା, ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ, ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା, ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦକୁ ଶକ୍ତି କରିବାବେଳେ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକ ଉପାଦାନ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ।

ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ, ଯୁବକ ଗିରଫ

କଟକ ସଦର, ୯୧୧ (ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା)

କିଶନ ନଗର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳର ଅନନ୍ତ ମଲିକ। ପୋଲିସ୍ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ, ୨ ମାସ ତଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ଯିବା ବାଟରେ ଅପହରଣ କରି ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ କଟକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସର ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳ ସ୍ୱାତ ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଉଭୟଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପରେ କଟକ ଆଣିଥିଲେ। ନାବାଳିକାଙ୍କ ବୟାନକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁମନ୍ତ କିଶାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୨୩୯/୨୪) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପରୋଧରତା ଶେଷ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଗତରାତ୍ରିତ ପାଟଣାସ୍ଥିତ ବସୁନ୍ଦରୀରେ ରଖାଯାଇଛି।

କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କଲେ ସଫଳତା ମିଳିବ

କଟକ, ୯୧୧ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ କର୍ମଚାରୀ।

ଖୁସ୍ତୁଣୀସ୍ଥିତ ରାଧାନାଥ ରଥ ବିଜ୍ଞାନ ତ୍ରିମାଳ କଲେଜ ଇତିହାସ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କଲେଜ ପରିସରରେ ନୂତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱାଗତ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଇତିହାସ ବିଭାଗର ପୁଖ୍ୟ ଡ. ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୋରୋଧିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଶଶିଭୂଷଣ ମିଶ୍ର ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କଲେ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବେ। ଅଧ୍ୟାପକ ନିରଞ୍ଜନ ପତ୍ର ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବେହେରା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଗା ମହାନ୍ତି, ଗୀତା ଦାଶ ଓ ଜ୍ୟୋତି ନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ଆବଶ୍ୟକ

କଟକ, ୯୧୧ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଏକାଡେମୀ ଅଫ୍ ପେଡିଆଟ୍ରିକ୍ କଟକଜିଲା ଶାଖା, ଶିଶୁଭବନ ଓ ଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ସି ଶିଶୁରୋଗ ବିଭାଗର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଭୁଇଁଦିନିଆ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଏକାଡେମିକ୍ ଅଫ୍ ପେଡିଆଟ୍ରିକ୍ (ଆଇଏପି)ର ୪୪ତମ ପ୍ରାଦେଶିକ ସମ୍ମିଳନୀ ‘ଓଡ଼ିଶା ପେଡିକ-୨୦୨୪’ ଶନିବାର ଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ସି ମେଡିକାଲର ନୂତନ ଅତିଗୋଷ୍ଠିଗୃହରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ଡା. ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଏବେ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ଆବଶ୍ୟକ। ମେଡିକାଲ କଲେଜଗୁଡିକର ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଦୃଢ଼ ସହ ନିୟୁତ୍ରି ଷ୍ଟେଡ଼ ଓ ସିଲାଇଭସ୍‌ରେ ନୂତନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଡିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏଭଳି ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ ଦ୍ୱାରା



ଓଡ଼ିଶା ପେଡିକ୍ ସମ୍ମିଳନୀର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହରେ ଅତିଥିମାନେ ସ୍ୱରଶିଳା ଉନ୍ନୋତନ କରୁଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା ପେଡିକ୍ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ବିଭିନ୍ନ ଆଲୋଚନା ହେବା ସହ ରୋଗୀ ବିକ୍ଷାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଡିଏମ୍‌ଲଟି ଡା. ବ୍ରଜ କିଶୋର ଦାଶ, ଆଇଏପି ରାଜ୍ୟ ଶାଖାର ସଭାପତି ଡା. ସମରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଡା. ତାକୁର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଲଲେଟ୍ଟୋରାଲ ବଡି ମେମ୍ବର ପ୍ରଫେସର ଡା. ସୁନୀଲ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ, ଏଓପି କଟକ ଶାଖାର ସମ୍ପାଦିକା ପ୍ରଫେସର ଡା. ସ୍ୱରୂପା ପଣ୍ଡା, ବୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡା. ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଡିଏମ୍‌ଲଟି ଡା. ବ୍ରଜ କିଶୋର ଦାଶ, ଆଇଏପି ରାଜ୍ୟ ଶାଖାର ସଭାପତି ଡା. ସମରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଡା. ତାକୁର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଲଲେଟ୍ଟୋରାଲ ବଡି ମେମ୍ବର ପ୍ରଫେସର ଡା. ସୁନୀଲ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ, ଏଓପି କଟକ ଶାଖାର ସମ୍ପାଦିକା ପ୍ରଫେସର ଡା. ସ୍ୱରୂପା ପଣ୍ଡା, ବୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡା. ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଡିଏମ୍‌ଲଟି ଡା. ବ୍ରଜ କିଶୋର ଦାଶ, ଆଇଏପି ରାଜ୍ୟ ଶାଖାର ସଭାପତି ଡା. ସମରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଡା. ତାକୁର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଲଲେଟ୍ଟୋରାଲ ବଡି ମେମ୍ବର ପ୍ରଫେସର ଡା. ସୁନୀଲ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ, ଏଓପି କଟକ ଶାଖାର ସମ୍ପାଦିକା ପ୍ରଫେସର ଡା. ସ୍ୱରୂପା ପଣ୍ଡା, ବୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡା. ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଡିଏମ୍‌ଲଟି ଡା. ବ୍ରଜ କିଶୋର ଦାଶ, ଆଇଏପି ରାଜ୍ୟ ଶାଖାର ସଭାପତି ଡା. ସମରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଡା. ତାକୁର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜବରଦଖାଳ ଉଲ୍ଲେଦ ଘୋଷଣାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ବ୍ୟବସାୟୀ

ଚୌଦ୍ୱାର, ୯୧୧ (ଅଶ୍ରୁଚୋଷା ଦାସ) ଚୌଦ୍ୱାର ପୁଞ୍ଜିମାଳ ନିକଟ ଲିଙ୍ଗା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାରଖାନାଠାରୁ ଗାନ୍ଧୀ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫୫ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଆସିବା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଜବରଦଖାଳ ଉଲ୍ଲେଦ ପାଇଁ ଘୋଷଣା ପ୍ରକାଶନ ପରେ ଶନିବାର ଡାକ୍ତରୀ ଯନ୍ତ୍ର ଯୋଗେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଘାତୀୟ ବ୍ୟବସାୟୀ ଓ ବସ୍ତ୍ର ବ୍ୟାପାରୀ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘକାଳ ହେବ ଚାହୁଁଥିବା ପ୍ରକାଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘୋଷଣାରେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ କୁହୁଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ଅନୁଭବୀର ସମ୍ମୁଖାନ୍ତ ହେଉଛି। ପୁଞ୍ଜିମାଳଠାରୁ ଗାନ୍ଧୀ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ରହିଛି। ହେଲେ ଏଭଳି ଉଲ୍ଲେଦ ଘୋଷଣା ପରେ ଯୋଗାଣ ହେଉଥିବା ଉଲ୍ଲେଦ ଘୋଷଣା କ'ଣ ପାଇଁ ଏହି ଉଲ୍ଲେଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଘୋଷଣାକୁ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

କଟକ, ୯୧୧ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ):

ପହିଲାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ସାଧାରଣ ଅପରାଧର ଆଇନଗତ ତର୍କାଳୁ ନେଇ ଏକ ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଶାଳା କଟକସ୍ଥିତ ଜାତୀୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଏନ୍ଏଲୟୁ) ପରିସରରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସେଣ୍ଟର ଫର ମହିଳା ଓ ଆଇନ (ସିଡିଏଲ୍) ଏବଂ ଜାତୀୟ ମହିଳା ଆୟୋଗ (ଏନ୍ସିଡିଏଲ୍)ଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବକ୍ତାମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଆଇନ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ, ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ନ୍ୟାୟିକ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଏକତ୍ର ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ସାଧାରଣ ଅପରାଧ ଓ ଆଇନ ଦୂର କରିବା ତଥା ଆଇନକାରୀ ଶକ୍ତି ଭାବରେ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସମାପ୍ୟ ସଂଗୋଧନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ।



କର୍ମଶାଳାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ବି.ପି. ଶତପଥୀ ବକ୍ତାବଳୀ ଦେଉଛନ୍ତି।

ସିଡିଏଲ୍‌ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଡ. ପ୍ରିୟଙ୍କା ଆନନ୍ଦ ଅଧିବେଶନର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଚଳ ଚେକୋଲୋକିର ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ତଥା ଆହ୍ୱାନକାରୀ ଶକ୍ତି ଭାବରେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି

ବି.ପି. ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ କୁହୁଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଚଳିତ ଆଇନର ସମ୍ପର୍କରେ ସାଧାରଣ ଅପରାଧ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି

ପ୍ରଭୁବିଦ୍ୟା (ଆଇଟି) ଆଇନରେ ବ୍ୟାପକ ସଂଗୋଧନ କରିବାକୁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁଞ୍ଜିବନ୍ଧୁ ଖାଡ଼ଗଣ୍ଡ ହାଇକୋର୍ଟର ଜଷ୍ଟିସ ଡାକ୍ତରୀ ସେନ ଏବଂ ଏଡିଜିପି (ସିଆଇଟି) ବିନୟତୋଷ ମିଶ୍ର ବକ୍ତାବଳୀରେ ସାଧାରଣ ଅପରାଧର ସୀମା, ପ୍ରକୃତି ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ

ଏନ୍ଏଲୟୁରେ ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଶାଳା

ଏହାର ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ। ଜାତୀୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ଡ. ବେଦ କୁମାରୀ ପାଠିତାମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା ଏବଂ ଠିକ୍ ସମୟରେ ସମାପନ କରୁଥିବା ଏକ ସଂଗଠନୀ ପ୍ରଶାସନୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ। ସାମାଜିକ କଳା ଏବଂ ନିର୍ମାତାଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣ ନିୟମରେ ପାଠିତା-କେନ୍ଦ୍ରିକ ଆକ୍ରିଭିଟି ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଡ. ରଞ୍ଜିତେଶା ବାଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା ଏବଂ ଡ. ଆର୍ଯ୍ୟଲୋପା ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଡ. ପ୍ରିୟଙ୍କା ଆନନ୍ଦ, ଡ. ଶିବମା ଦେ, ଭବିକା ଶର୍ମା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ରୁପସ୍ତରରୁ ସଙ୍ଗଠନ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କଟକ, ୯୧୧ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରସାଦଶର୍ମା)

କଟକ ସିଡିଏଲ୍‌ର ଉପସାଧକ ଡିପ୍ୟୁଟି ଡିରକ୍ଟର ଡି.ପି. ଶତପଥୀ କଟକ ନଗର ଜିଲା ସଭାପତି ଲଳିତାଚେନ୍ଦ୍ର ବସୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଆହ୍ୱାନକୁ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। ରୁପସ୍ତରରୁ ସଙ୍ଗଠନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ସଭା ସଂଗ୍ରହ ଅଭିଯାନରେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସଂଖ୍ୟାଳୟ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ସିଦ୍ଧନ୍ତ ଅଲ୍ଲା, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଶ୍ରୀତମ ଦାସ, ଜିଲା ଉପସଭାପତି ଦେବଶିଖର ରାୟ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ସଂଖ୍ୟାଳୟ ନଗର ସଭାପତି ସେଣ୍ଟ ସବିତ, ସୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ସଭାପତି ସୁସ୍ମିତା ବିଶ୍ୱାଳ, କାଠଯୋଗି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ଲଳିତାଚେନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ନୂତନ ସଭ୍ୟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ହରିଶଙ୍କର ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଗଣିତ, ବିଜ୍ଞାନ, ପରିବେଶ ମେଳା: ୯୫ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ

ମାଣିଆବନ୍ଧ, ୯୧୧ (ଅଶ୍ରୁକ କୁମାର ସାହୁ): ବଡ଼ମ୍ବା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଣିଆବନ୍ଧ ସରକାରୀ ଶିଶୁମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଶନିବାର ଗଣିତ, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପରିବେଶ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୯୫ଟି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଭାଗନେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଗୋବିନ୍ଦଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଉପସଭାପତି ଉତ୍ତମ ଦେବତା, ସମ୍ପାଦକ ଶିବ ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ସୁବ ସମ୍ପାଦକ

ପାଟୋସ କରଣ, ସଦସ୍ୟ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭାକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବାରେ ଏହା ହେଉଛି ଏକ ମାଧ୍ୟମ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମିତାଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର, ରିତାରାଣୀ ସାହୁ, ଶୁଭଲିପି ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସବିତା ଦତ୍ତ, ପ୍ରଭାତୀ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପାଳ, ବିଶ୍ୱନାଥ ସାହୁ, ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା ଓ ଗଣେଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ODISHA STATE SEEDS CORPORATION LIMITED (A GOVERNMENT UNDERTAKING) SANTARAPUR, BHUBANESWAR - 751002 Tel - MD 0674 - 2340573, Email - mdosscitd456@gmail.com TENDER CALL NOTICE No.-OSSC/Engg-90/2024



ଗୋପାସ୍ତମ୍ଭୀ ଅବସରରେ କଟକ ନୟାବକାରମ୍ଭିତ ଗୋପାକୃଷ୍ଣ ଗୋଶାଳା ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିବୃନ୍ଦ।

ସମାଜରେ ହିଂସା, ବିଦ୍ରୋହ ସୃଷ୍ଟି କରେ ନିଶା

ବାଙ୍କୀ, ୯୧୧ (ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ମିଶ୍ର):

ତମପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କଟକ ନେହେରୁ ମୁଚକେନ୍ଦ୍ର ସହାୟତାରେ ଏବଂ ଆଦର୍ଶ ମୁଚପରିଷଦ ପରିଚାଳନାରେ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ବର୍ଜନ ଓ ଏହାର କ୍ଷତିକାରକ ଉପରେ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧ୍ୟାପକ ବିଭରଞ୍ଜନ ରଣା ଏଥିରେ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଆଦର୍ଶ ମୁଚପରିଷଦର ଆବାହକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମଲ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବିବରଣୀ ଦେଇଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜିଅତିଥିଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତଥା ବାଙ୍କୀ ଆଞ୍ଚଳିକ ହରିଜନ କଲ୍ୟାଣ ପରିଷଦର ସମ୍ପାଦକ କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।



ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ନିଶା ସମାଜରେ ହିଂସା ଓ ବିଦ୍ରୋହ ସୃଷ୍ଟି କରେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜିବନ୍ଧୁ ଭାବେ ବାଙ୍କୀ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁଚେତନ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ମନୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଯୁବବର୍ଗ ନିଶା ଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନରୁ ଦୂରରେ ରହିଲେ ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ଗଠନ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ କୋଟିପ୍ରକାଶ

ପାଣିନୀ, କବି ବଂଶୀଧର ମହାପାତ୍ର, ଅଧ୍ୟାପକ ମହେଶ କୁମାର ରାଉତ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଲଳିତାଚେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ତମପଡ଼ା ଆଞ୍ଚଳିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପକ ତାପସ କୁମାର ମହାନ୍ତି ସଭା ପରିଚାଳନା କରିବା ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଯୁବ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାଲ୍ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

୨ ବ୍ଲକରେ ଖୋଲିଲା ଜେଏମ୍ଏସ୍‌ସି



ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବ୍ଲକରେ ଜେଏମ୍ଏସ୍‌ସି ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଚାରପତି, ଆଇନଜୀବୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ମାହାଙ୍ଗା/ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି, ୯୧୧ (ଯଯାତି ସିଂହ/ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର)

କଟକ ଜିଲା ମାହାଙ୍ଗା ଓ ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବ୍ଲକରେ ଶନିବାର କନିଷ୍ଠ ଦେଖାନା ବିଚାରପତି ତଥା ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟଙ୍କ ଅଦାଲତ (ଜେଏମ୍ଏସ୍‌ସି) ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମାହାଙ୍ଗା ବ୍ଲକ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କୁଆଁପାଳ ରାଜୀବ ସେବା କେନ୍ଦ୍ରଠାରେ ନୂତନ ଅଦାଲତ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ବିଚାରପତି ଏସ୍. କେ. ସାହୁ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଜେନେରାଲ ଆଶୀର୍ବାଦ କୁମାର ଦାସ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଡିପ୍ୟୁଟି ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ନାୟକ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଶନ ଜୀବନକୋଡି ରଥ, ଏସ୍ପି ପ୍ରତାପ ସିଂହ, ଏସ୍ପିପିଓ ନିହାର ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଆଇଆଇସି ତପନ କୁମାର ରାଉତଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଉଚ୍ଚ ପଦସ୍ଥ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉଦ୍ଘାଟନ ପରେ ମାହାଙ୍ଗା

କନିଷ୍ଠା ଦେଖାନା ତଥା ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଜେନା ଶପଥ ପାଠ କରି ସଜମ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଏକ ଅବକାରୀ ମକଦ୍ଦମାର ବିଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ସରକାରୀ ଓକିଲ ମାନସ କୁମାର ଦାଶ ଓ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ବାରିକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପୁରୀମାନମକ ଚରଫୁଆ ଆଇନଜୀବୀ ଦାସ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ପ୍ରତାପ କୁମାର ନନ୍ଦ ମକଦ୍ଦମା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରବଚନର ରାଉତ, କ୍ରିମିନାଲ୍‌ବାର ଆସୋସିଏଟସ ସଭାପତି ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଆଇନଜୀବୀ ଶ୍ରୀମତ କୁମାର ଜେନା, ବିକ୍ରମ ସିଂହ, ପ୍ରବାଣ କୁମାର କାନୁନ୍‌ଗୋ, ସାଲେପୁର ବାର୍, ଆସୋସିଏଟସ ସଭାପତି ବିକ୍ରମ କୁମାର ବଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ବିଚାରପତି ସାହୁ ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବ୍ଲକରେ କନିଷ୍ଠ ଦେଖାନା ବିଚାରପତି ଓ ଜେଏମ୍ଏସ୍‌ସିର ଲୋକାର୍ପଣ

କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଅତିରିକ୍ତ ସେକ୍ସନ ଜଜ୍ ସରୋଜ କୁମାର ଦାଶ, ସାଲେପୁର ସିଭିଲ ଜଜ୍ ମନସ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ବିଚାରପତି ବିଭୁ କଲ୍ୟାଣ ଦାସ, ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାରିକ, ଶୁଭାକ୍ଷର ମିଶ୍ର, ଭାନୁପ୍ରତାପ ମିଶ୍ର, ବସନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଉଦ୍ଘାଟନ ପରେ ଅଦାଲତରେ ଏକ ଅବକାରୀ ମାମଲାର ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଚାରପତି ରାଜା ତ୍ରିପାଠୀ ଏହାର ବିଚାର କରିଥିଲେ। ସରକାରୀ ଓକିଲ ଭାବେ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ ସାକ୍ଷୀଙ୍କୁ କେରା କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସାଲେପୁର ବାର୍ ଆସୋସିଏଟସର ସଭାପତି ବିକ୍ରମ ବଳ, ସରକାରୀ ଓକିଲ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବିନୋଦ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମାହାଙ୍ଗା ଓ ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲିରେ କୋର୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଖୁସିବନ୍ଧୁ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉ ସାଲେପୁର ଅଦାଲତ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

CENTRAL MINE PLANNING & DESIGN INSTITUTE LIMITED (A Subsidiary of Coal India Limited) Gondwana Place, Kanke Road, Ranchi-834008, Jharkhand, India

GOVERNMENT OF ODISHA No.O-597 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-II, KENDRAPARA eerv_kendraparat@yahoo.co.in 'E' PROCUREMENT NOTICE NO. RWD-II/KPD-05/24-25 DTD 05.11.2024

कार्यालय कार्यपालन अभियंता जल संसाधन संभाग धरमजयगढ़ जिला - रायगढ़ (छ.ग.) (ई-मेल: eewrdmj@cgwrd.in) // निविदा निरस्तीकरण आदेश //

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER DHENKANAL (R&B) DIVISION, DHENKANAL No. B-566 Email: eedkpwtd@gmail.com INVITATION FOR BIDS THROUGH e-Procurement

Government of Odisha Higher Education Department No.N-125: Timeline for SPOT Admission into U.G., P.G. & 2 years B.Ed./M.Ed. Courses in the Higher Education Institutions participating under SAMS for the Academic Session: 2024-25

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ତପନ ସାଲ)

ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମିଶ୍ର ଫଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ତପନ ସାଲ)

ମ୍ୟାଚରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର 'ଏ' ଠାରୁ ୧-୩ରେ ହାରି ଯାଇଛି। ପରେ ୫ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ଓଡ଼ିଶା ୨-୨ ଗୁଲ୍ଡାନ୍ତର ଅହମଦାବାଦରେ ଛାଡ଼ାଇ ଦୁଷ୍ଟିବାଧିତ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମିଶ୍ର ଫଳ ମିଳିଛି। ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଓଡ଼ିଶା ଗୁଜରାଟ ଚଳୁ ୨.୫-୧.୫ରେ ହରାଇଥିବାବେଳେ ଚତୁର୍ଥ

ଓଡ଼ିଶାର ଆଉ ଏକ ଇତିହାସ ପରାଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୧ (ତପନ ସାଲ)

ଚଳିତ ରଣଜୀ ସିଜନରେ ଆଉ ଏକ ଇତିହାସ ପରାଜୟ ଲାଭିଛି ଓଡ଼ିଶା। ଉତ୍ତମ ବୋଲିଂ ଓ ବ୍ୟାଟିଂରେ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ମୁ୍ୟାଲ ନିକଟରୁ ଏକ ଇତିହାସ ଓ ୧୦୩ ରନରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ମୁ୍ୟାଲର ଶରଦ ପାଞ୍ଜର କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ବିକେସି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ଇତିହାସରେ ୨୮୫ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଡ଼ିଶା ୧ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଅନ୍ୟ ୬ ଦଳସହ ମିଳିତ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର 'ଏ' ୯ ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର 'ସି' ୮ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି।

ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି

ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ମୁ୍ୟାଲ ଖେଳର ଶାସ୍ତ୍ର ମୁଲାନୀ ଦ୍ୱେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଘରୋଇ ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟରେ ୨୦୦ ଉଇକେଟ ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି ମୁଲାନୀ। ଚଳିତ ସିଜନରେ ଓଡ଼ିଶାର ଏହା ତୃତୀୟ ଇତିହାସ ପରାଜୟ। ଅଗରତାଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ତ୍ରିପୁରା ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ବର୍ଷାରେ ଯୋଜା ଯାଇଥିବାବେଳେ କଟକର ବାରବାଟୀ ସ୍ଥାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜୟ-କଣ୍ଠାର ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରହିଥିଲା ଏବଂ ପ୍ରଥମ ଇତିହାସ ଅଗ୍ରଣୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇତିହାସରେ ୫ଟି ଉଇକେଟ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପରାଜୟ ସ୍ୱାଦ ଚଖାଇବାରେ

ମ୍ୟାଚରେ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଲାରଙ୍କ ଦଳ ବରୋଦା ନିକଟରୁ ଏକ ଇତିହାସ ଓ ୯୮ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ମୁ୍ୟାଲ ନିକଟରୁ ଇତିହାସ ପରାଜୟ ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ ମ୍ୟାଚରୁ ମାତ୍ର ୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୮ ଦଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଏଲିଟ ଗ୍ରୁପ୍ 'ଏ' ଟେବୁଲରେ କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରୁ ମୁ୍ୟାଲ ୬ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି। ଫଳରେ ଏହି ଦଳର ପଏଣ୍ଟ ସଂଖ୍ୟା ୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ଓ ୨୬/୫ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଆଇ ୮୮ ରନ ଯୋଗକରି ଅବଶିଷ୍ଟ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ମୁଦ ବ୍ୟାଟର କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ ସତରଞ୍ଜର ସହ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୋଲରକୁ ମୁକାବିଲା କରି ୪୫ ରନରେ

ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଆଶାର୍ଦ୍ଧ ସାଲ୍ କ୍ୟାରିୟରର ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବାପରେ ୫୧ ରନରେ ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ମୁ୍ୟାଲ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁଲାନୀ ୫ଟି, ହିମାଂଶୁ ସିଂ ୪ଟି ଓ ରଞ୍ଜନ ତିଆସ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର

ମୁ୍ୟାଲ ପ୍ରଥମ ଇତିହାସ: ୬୦୨/୪ (ଘୋଷଣା)। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଇତିହାସ: ୨୮୫ (ଫଳାଫଳ)। ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱିତୀୟ ଇତିହାସ: ୨୧୪/ଅଲଆଉଟ (ଆଶାର୍ଦ୍ଧ ସାଲ-୫୧, କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ-୪୫, ସହାୟ ପଟ୍ଟନାୟକ-୩୯, ଶାସ୍ତ୍ର ମୁଲାନୀ-୫/୭୧, ହିମାଂଶୁ ସିଂ-୪/୭୭, ରଞ୍ଜନ ତିଆସ-୧/୨୮)।

ଚାମ୍ପିୟନ ଟ୍ରଫି: ପାକିସ୍ତାନ ଯିବ ନାହିଁ ଭାରତ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୯।୧୧ (ପି.ଟି.): ଚାମ୍ପିୟନ ଟ୍ରଫି ଖେଳିବା ଲାଗି ପାକିସ୍ତାନ ଯିବ ନାହିଁ ଭାରତ। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଳ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଏହା ଅନୁମୋଦିତ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି)କୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଜଣାଇଛି। ତେବେ ଆଇସିସି ଏବିସିସରେ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ (ବିସିସି)କୁ ଜଣାଇବ କି ନା ସହ ତାହା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ରୁନାମେଶ୍ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ହେଲେ 'ହାଇଡ୍ରୋ ମଡେଲ' ବିନା ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ (ବିସିସି) ଆଗରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବିକଳ୍ପ ପଛା ନାହିଁ। ନିୟମାବୁଦ୍ଧରେ ରୁନାମେଶ୍ ୧୦୦ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କାର୍ଯ୍ୟପୁରା ଘୋଷଣା କରିବା ବିଧି। ନିକଟରେ ରଣମାଧ୍ୟମ ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ଯେ, ପାକିସ୍ତାନ 'ହାଇଡ୍ରୋ ମଡେଲ'କୁ ଅପାତତଃ ଗ୍ରହଣ କରିଛି।

Classified Everyday

0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL

REAL ESTATE SALE

BRIDE WANTED

Wanted Fair Educated Bride for Baishya Karan Boy 31/6'0" of Puri District Amazon Software Professional in USA. Contact: 7992753867. D-1898

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚକ୍ରପାଣି ସାଇମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଘରବାଡ଼ି ପାଟେରି ପୁର ପିରୁରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ବିକ୍ରିହେବ। Ph.- 9437754190. D-1867

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରହୁଥିବା ବରପାତ୍ର ପାଇଁ ଅସହାୟ, ଶିକ୍ଷିତ, ସୁନ୍ଦର (Divorcee/Widow) Caste no bar, age above 40 ବରପାତ୍ରୀ ଆବଶ୍ୟକ। Mob-9114932201. D-1834

Commercial Hall at Bhubaneswar Gajapati Nagar main road side ground floor approx 1000/- sft. near Kalinga Hospital Chhak for sale. Contact Ph No-7008283108, no brokers. D-1887

Handsome Karan Boy 1995, 5'10", B.Tech, Serving Manager SBI Bhubaneswar. "SUNASANSAR". 9 9 3 7 5 1 2 6 5 9, 8249969649. D-1856

ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟଶିବର ପାଖରେ sqft.-350/- ପୁର ବିକ୍ରିହେବ। (1200sqft.-4,20,000/-). 9776974912. D-76209

Kayastha Groom, 30Yrs./5'8", B.Tech (IIT) and M.Tech (IIT), Software Engineer, Father is Retd. Govt. Officer, Well settled at BBSR, Prefer for Kayastha, Khandayat, Kshatriya, suitable Bengali Bride. Contact details- 9438479926, 9439189200. D-1865

1BHK Ready to move in flats available in Hi-Tech Brundaban Project near Batamangala Temple, Puri Town. 8249877810, 9439368599. D-1889

"Brahmin groom working at Indore in an Automobile Company seeking fair, Educated and working bride from any higher caste. Early marriage preferred. Phone- 9437560347". D-1861

ଘରବାଡ଼ି ପାଟେରି ୩୦୦୦ ବାଗ୍ଚା ଆଇ ଚକ୍ରପାଣି ରୋଡ୍ ବାଳକାଟିରେ ପୁର ମିଳୁଛି। 8249776268. D-71393

GROOM WANTED

ବାଙ୍ଗାଲୋରରେ ସଫଟ୍‌ୱେୟାର୍ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୩୯ ବର୍ଷ କୈବର୍ୟ ଚରୁଣାକ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସରକାରୀ କିମ୍ବା ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଯୋଗ୍ୟ କରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆବଶ୍ୟକ। ଯୋଗାଯୋଗ- 9439308544. D-1847

ନଖରା ଗ୍ରାଣ୍ଡବଜାର ବିଶ୍ୱାଳପଡ଼ାରେ ଘରବାଡ଼ି କମି ପାଟେରି ସହିତ ମିଳୁଛି। ଯୋଗାଯୋଗ- 8847830306, 8984999772. D-71077

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କ୍ଲାସିଫାଇଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଇଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାନୀଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ଚତ୍ୟ ଓ ନିକଟ ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

Genuine plots for sale at Pipili bypass overbridge(NH) within 300 metre, 30ft. road, near proposed Metro Rail station- 8984911275. D-1875

Ready to move 2BHK flat for sale @ 21 Lakh near Gudiapokhari Bhubaneswar. Call- 9437631769. D-1891

Duplex project at Retang Medical, Station, C.V. Raman Tamando, Apartment near Sum Hospital, Bhubaneswar. 7008459987. D-76204

ନୂଆ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆଉ ମାକେଟିଂ



କୌଣସି ସରକାରୀ କିମ୍ବା ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଦରମାରେ କାମ କରିବା ଅପେକ୍ଷା ନିଜର ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ବିଜ୍ଞାନ ଆରମ୍ଭ କରି ସ୍ୱରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହେବାକୁ ଆଜିର ଯୁବପିଢ଼ି ଅଧିକ ଆଗ୍ରହୀ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଆଉ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରିବାରେ ସବୁଠୁ ବେଶି ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ଏକ ଭଲ ମାକେଟିଂ ପ୍ଲାନ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜର ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହୀ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ନା କାହା ଅଧିକର କାମ କରିବା ନା କେବେ ଚାକିରୀ ଯିବାର ଭୟ ରହୁଛି। ବରଂ ନିଜେ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହେବା ସହ ସେମାନେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ରୋଜଗାର ପଛା ଯୋଗାଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏମିତିରେ ନିଜ ବିଜ୍ଞାନକୁ ସଫଳ କରାଇ ଅଧିକ ଲାଭ ପାଇଁ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ମାକେଟିଂ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ଯଦି ନୂଆ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରୁଥାନ୍ତି ତେବେ କିପରି ଭଲ ଭାବେ ମାକେଟିଂ କରି ଲାଭବାନ ହୋଇପାରିବେ କାଣି ରଖିବୁ ତିସୁ...

ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ ମାକେଟିଂ ଲକ୍ଷ୍ୟ: ଆପଣଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଥମେ ସଫଳ କରିବା ପରେ ମାକେଟିଂର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ। ଅନୁଲୋଚନା ଏବଂ ଅପଲୋଚନା ଉଭୟ ପାଇଁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ତଥା କ୍ରିଏଟିଭ୍ କଣ୍ଟେଣ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ଯେମିତି ଚାହା ଲୋକଙ୍କୁ ଉପଯୋଗୀ ମନେହେବ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନକୁ ଆଗକୁ ଧାନ୍ ଆକର୍ଷଣ କରିବ। ସେହିଆଳ୍ ମିଡ଼ିଆ କରିଆରେ ଏହା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ପହଞ୍ଚିବା ଲାଗି ଠିକ୍ ଭାବେ ସଂସ୍ଥିତ କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ କୌଣସି ଅଭିଜ୍ଞକ ସହାୟତା ନେବା ଭଲ।

ଚାରେଟ୍ ଅଡ଼ିଆନ୍: ଯେକୌଣସି ମାକେଟିଂ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜିର ପ୍ରଥମ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇଥାଏ ଏହାର ବିଜ୍ଞାପନ ଠିକ୍ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଯଦି ଆପଣ ଏକ ହେଲ୍ଥ ଡ୍ରିଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଏହାର ଆର୍ଡ଼ିଙ୍ଗ୍ ଯାଉଥିବା ତଥା ବଡ଼ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଖରେ ନ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରତିଯୋଗିତାପୂର୍ଣ୍ଣକ ପରାସ୍ତା ପାଇଁ

ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚେ ତେବେ ତାହା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୌଣସି କାମରେ ଆସିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଭଲ ଭାବେ ମାକେଟିଂ ରିସର୍ଚ୍ଚ କରି ନିଜର ଚାରେଟ୍ ଅଡ଼ିଆନ୍ ପାଖରେ ପ୍ରଦତ୍ତକୁ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ମାକେଟିଂ ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇପାରିଲେ ପ୍ରଦତ୍ତର ସେଲ୍ ବଢ଼ିବା ସହ ଲାଭ ଅଧିକ ହେବ। **ଚାରେଟ୍ କ୍ରିଏଟ୍ କରନ୍ତୁ:** ଠିକ୍ ଭାବେ ମାକେଟିଂ କରିପାରିବା ଯେକୌଣସି ବିଜ୍ଞାନ ସଫଳ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ରଣନୀତି ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ନିଜର ଚାରେଟ୍ ଅଡ଼ିଆନ୍ କିଏ କାଣିବା ପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ପହଞ୍ଚିବା ଲାଗି କେଉଁ ସୌଧ ବା ମାଧ୍ୟମ ସବୁଠୁ ଭଲ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଚାରେଟ୍ କ୍ରିଏଟ୍ କରି ନିଜର ବିଜ୍ଞାପନ ଏବଂ ପୋଷ୍ଟ ଶେୟାର କରନ୍ତୁ।

ସୁସଂସ୍ଥିତ ଦିଅନ୍ତୁ ଗୁରୁତ୍ୱ: ଯେକୌଣସି ବିଜ୍ଞାନ ସଫଳ ହେବା ଲାଗି ମାକେଟିଂରେ ସୁସଂସ୍ଥିତ (ୟୁନିକ୍ ସେଲିଂ ପ୍ରପୋଜିଶନ୍)ର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। କାରଣ ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତର ଆବଶ୍ୟକତା କାହିଁକି ରହିଛି। ଏଥିରେ ଏମିତି କି ଶ ବିଶେଷତ୍ୱ ରହିଛି ଯାହା ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରଦତ୍ତ କିମ୍ବା ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଲ। ଫଳରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଏହା ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ପ୍ରତି ଆକର୍ଷଣ କରିପାରିବ ଏବଂ



ସେଲ୍ ବଢ଼ିବ। **ଖୋଲନ୍ତୁ ନିଜ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍:** କୌଣସି ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ବିଜ୍ଞାନ ମାକେଟିଂ ଓ ସେଲ୍ ପାଇଁ ନିଜର ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଖୋଲିବା ସବୁଠୁ ବୁଦ୍ଧିମତୀ କାମ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ି ନ ଥାଏ, କାରଣ ଏଥିରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଠିକ୍‌ଗଲା କ୍ଷେତ୍ର ରହିଥାଏ। **ଗୁରୁତ୍ୱ ଅପତେବ୍:** ଦିନକୁ ଦିନ ମାକେଟିଂ ନୂଆ ନୂଆ ପ୍ରଦତ୍ତ ଆସୁଛି। ତେଣୁ କି ଶ ଲାଭେଷ୍ଟ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ରହିଛି ଏବଂ ତାହାକୁ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ନିଜ ପ୍ରଦତ୍ତରେ କି ଶ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି ଜାଣିରଖନ୍ତୁ। ମାକେଟିଂ ସହ ସବୁବେଳେ ଅପତେବ୍ ନ ରହିଲେ ଏହି ଫିଲ୍ଡରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ। **ନିଅନ୍ତୁ କଷ୍ଟମରକ୍ ଫିଲ୍ଡ୍‌ସ୍:** ବିଜ୍ଞାନ ମାକେଟିଂରେ ଏହା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାମ। କାରଣ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ କେତେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ଅବା କେତେ ପସନ୍ଦ ଆସୁଛି ତାହା କଷ୍ଟମରକ୍ ଫିଲ୍ଡ୍‌ସ୍‌ରେ ଜଣା ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ଯଥା ସମ୍ଭବ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଫିଲ୍ଡ୍‌ସ୍ ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଦତ୍ତର ମାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ। ପ୍ରଦତ୍ତକୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସେଲିକ୍ଟିଭ୍ ଏବଂ ଇନ୍‌ସ୍ପୁରମାନଙ୍କୁ ଏନେଜର୍ କରନ୍ତୁ। ଏହି ମାକେଟିଂ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜି ଆପଣଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନକୁ ବୁଝି କରିବାରେ ବହୁତ କାମରେ ଆସିବ।



ସୁସ୍ଥ ଆଲର୍ଟ

ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ୍ ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନର ଏକ ଅଂଶ ପାଲଟିଗଲାଣି। ବିଶେଷ କରି ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ବ୍ୟବହାର ବିନା ଯେମିତି ଦିନ ଅଧିକା ଲାଗୁଛି। ହେଲେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ଚୋର ତଥା ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନେକଙ୍କୁ ଠକୁଥିବାର ଘଟଣା ନଜରକୁ ଆସୁଛି। ତେଣୁ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ପ୍ରଭେଦି ସେଟିଂରେ କେତେକ ଦିଗ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ...



ଅନ୍ କରନ୍ତୁ ଡିଭାଇସ୍ ମେସେଜ୍ ନିଜ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆପରେଟିଂ ଆପରେଟିଂ ସମସ୍ତ ମେସେଜ୍‌କୁ ଅଧିକ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ ଡିଭାଇସ୍ ମେସେଜ୍ ଫିଟରର ସାହାଯ୍ୟ ନିଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପୁରୁଣା ମେସେଜ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ପରେ କଟିଯାଇଥାଏ। ଏହାକୁ ସକ୍ରିୟ ରଖିବା ଲାଗି ଯାହାର ମେସେଜ୍ ଅଧିକ ଦିନ ନ ରହୁ ଆପଣ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ନୟନରେ ଚାପ କରି ଡିଭାଇସ୍ ମେସେଜ୍ ସିଲେକ୍ଟ କରି ଚାଲନ୍ ସେଟ୍ କରନ୍ତୁ।

କରନ୍ତୁ ଲକ୍: ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଆପ୍ ଲକ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ସବୁ ଫୋନ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ତେଣୁ କେବଳ ଫୋନ୍ ଲକ୍ ନ କରି ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆପରେଟିଂ ବି ଲକ୍ କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ପାଟର୍ନ, ନମ୍ବର ଆଦି ନ ଦେଇ

ଫିଙ୍ଗରପ୍ରିଣ୍ଟ କିମ୍ବା ଫେସ୍ ଭେରିଫିକେଶନ୍ ଲକ୍ କରନ୍ତୁ। ଫଳରେ ଭୁଲ୍ରେ ଫୋନ୍ କାହା ହାତରେ ପଡ଼ିଗଲେ ସେ ଏହାର ଅପବ୍ୟବହାର କରିପାରିବ ନାହିଁ। **ସିଲ୍ଡ୍‌ସ୍ କୋଡ୍ ନୋଟିଫିକେଶନ୍:** ସିଲ୍ଡ୍‌ସ୍ କୋଡ୍ ଦ୍ୱାରା ନିଜ ଚାଟ୍‌ର ଏନ୍‌କ୍ରିପ୍ସନ୍ ଚେକ୍ କରନ୍ତୁ। ଯଦି କେହି ଅନ୍ୟ ଡିଭାଇସ୍‌ରେ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆକ୍ସେସ୍ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି ତେବେ ନୂଆ ସିଲ୍ଡ୍‌ସ୍ କୋଡ୍ କେବେବେ କରାଯାଏ ପାଇଁ ଯେପରି ମେସେଜ୍ ଆସିବ ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଭେଦି ସେଟିଂରେ ଶୋ ସିଲ୍ଡ୍‌ସ୍ ନୋଟିଫିକେଶନ୍ ଅନ୍ କରନ୍ତୁ।

ଟୁ ସ୍ପେସ୍ ଭେରିଫିକେଶନ୍: ସବୁବେଳେ ତାମା ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ଲାଗି ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆପରେଟିଂରେ ଟୁ ସ୍ପେସ୍ ଭେରିଫିକେଶନ୍

ଏନାବଲ୍ କରନ୍ତୁ। ୬ ଡିଜିଟ୍ ପାସୱାର୍ଡ୍ ବା ପିନ୍ କରି ନିଜ ଲମେଲ୍ ଆଡ୍ରେସ୍ ଯୋଗନ୍ତୁ। **ରଖନ୍ତୁ ଗୋପନୀୟତା:** ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆପରେଟିଂରେ ପ୍ରଭେଦି ଯାଇ ରିଡ୍ ରିସିପ୍ ଆର୍ କରି ଦିଅନ୍ତୁ।



ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ସିହ୍ନାଚକମ୍ ମନ୍ଦିର ରାଜ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ?
- ୨- ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାନ୍ ବିକ୍ଟି କାର୍ତ୍ତିକ ପକ୍ଷରୁ ସାରିଫିକେଟ୍ ପାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଭୁଲୋକିକାଲ୍ ପାକି ?
- ୩- 'ଖାକି ମୈ ଘୃତପ୍ରସ୍ଥ' ପୁସ୍ତକର ଲେଖକ ?
- ୪- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ବୃତ୍ତ ଧାରକ ?
- ୫- ଅକରାଖି ଚେକ୍‌ଟାଲ୍ କ୍ରାଫ୍ଟ ରାଜ୍ୟର ହସ୍ତତନ୍ତ ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ କେରଳ
- ୨ ଗୁଜୁରାଟ
- ୩ ଚେତନ ଭଗବତ୍
- ୪ ଗ୍ୟାସୋଲିନ୍
- ୫ କାଲିଙ୍ଗୋ

ଉତ୍ତରଦାତା



ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ବରାଳ, ଯାକପୁର



ବିଷ୍ଣୁ ଚରଣ ପ୍ରଧାନ, ସୋନପୁର

ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଉ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitragamiasha@gmail.com

୧୦

ସବୁଠୁ ଭଲ ଚେସ୍ ଖେଳାଳି-୨୦୧୪



ମ୍ୟାଗ୍ନସ୍ କାଲିସେନ

- ୧- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ମ୍ୟାଗ୍ନସ୍ କାଲିସେନ ନର୍ୱେ
- ୨- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ଫାବିଆନୋ କାରୁଆନା ଆମେରିକା
- ୩- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ହିକାରୁ ନାକାପୁରା ଆମେରିକା
- ୪- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ଅର୍ଜୁନ୍ ଏରିଗାଲସି ଭାରତ
- ୫- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ରୁକେଶ୍ ଡୋମାଗାଲୁ ଭାରତ
- ୬- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ନୋବିଚେକ୍ ଅନ୍‌ଡ୍ରୁସାଟୋରୋଭ୍ ଉକ୍ରେନ
- ୭- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ଆଲିରେକା ଫିରୋଭକା ୱାଲିସ୍
- ୮- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ଇଆନ୍ ନେପୋମିଆଚି ରୁସିଆ
- ୯- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ଫ୍ରେଡ୍ ଚାଇନା
- ୧୦- ଗ୍ରାଣ୍ଡ ମାଷ୍ଟର ବିଶ୍ୱାନାଥନ୍ ଆନନ୍ଦ ଭାରତ

ଜାଣନ୍ତୁ ଦୁନିଆ

ଧଳା କୋଠାର ସହର

ପୃଥିବୀରେ ଏମିତି ଏକ ସହର ଅଛି ଯେଉଁଠି ସମସ୍ତ କୋଠାର ରଙ୍ଗ ଧଳା। ଯେଉଁଠିପାଇଁ ଏହି ଆକର୍ଷଣୀୟ ସହର 'ଦି ସିଟି ଅଫ୍ ହାଇଲ୍ ମାଉଣ୍ଟ' ବା 'ଧଳା ମାଉଣ୍ଟ ସହର' ନାଁରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଡୁକ୍‌ମେନିସ୍ତ୍ରାନର ରାଜଧାନୀରେ ରହିଛି ଏହି ମାଉଣ୍ଟ ସହର ଆସଗାବାର୍। ଜାଣିବା ଏହି ସହର ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ତଥ୍ୟ...



ଏହାକୁ ସିଟି ଅଫ୍ ଡେଥ୍ ବୋଲି ବି କୁହାଯାଏ। ଏଠାରେ 'ମେଲନ୍' ବା ଖରବୁଜ ଷ୍ଟାଲ୍ ବା ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାରର ଗ୍ରାଣ୍ଡିଓକ୍ ମାଉଣ୍ଟରେ ନିର୍ମିତ। ସହରଟିର ଆକର୍ଷଣ ବୃଦ୍ଧି କରେ ଏଠାରେ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି ହୋଇ ଲାଗିଥିବା ଗଛ ସାଙ୍ଗକୁ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ମନଲୋଭା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ସ। ଏଥିପାଇଁ ଏହି ସହର ରିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଆର୍ଡ଼୍ ଖୁଲି ଚଳିଥିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ସହରର ପ୍ରାୟ ୭୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ମରୁଭୂମିରେ ଆକ୍ରମିତ, ସେଥିପାଇଁ ଏଠାକୁ ଖୁବ୍ କମ୍ ଲୋକ ଅର୍ଥାତ୍ ବାଣିଜ୍ୟ ହାରାହାରି ୧୫ ହଜାର ଲୋକ ଆସିଥାଆନ୍ତି। ଯେଉଁଠିପାଇଁ ଏହାକୁ ସିଟି ଅଫ୍ ଡେଥ୍ ବୋଲି ବି କୁହାଯାଏ। ଏଠାରେ 'ମେଲନ୍' ବା ଖରବୁଜ ଷ୍ଟାଲ୍ ବା ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାରର ଗ୍ରାଣ୍ଡିଓକ୍ ମାଉଣ୍ଟରେ ନିର୍ମିତ। ସହରଟିର ଆକର୍ଷଣ ବୃଦ୍ଧି କରେ ଏଠାରେ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି ହୋଇ ଲାଗିଥିବା ଗଛ ସାଙ୍ଗକୁ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ମନଲୋଭା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ସ। ଏଥିପାଇଁ ଏହି ସହର ରିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଆର୍ଡ଼୍ ଖୁଲି ଚଳିଥିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ସହରର ପ୍ରାୟ ୭୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ମରୁଭୂମିରେ ଆକ୍ରମିତ, ସେଥିପାଇଁ ଏଠାକୁ ଖୁବ୍ କମ୍ ଲୋକ ଅର୍ଥାତ୍ ବାଣିଜ୍ୟ ହାରାହାରି ୧୫ ହଜାର ଲୋକ ଆସିଥାଆନ୍ତି। ଯେଉଁଠିପାଇଁ

